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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: 28+1 αιτήματα στον Πρωθυπουργό
Επιστολή της ΕΣΑμεΑ ενόψει ΔΕΘ
Επιστολή με τα 29 πιο επείγοντα ζητήματα απέστειλε η ΕΣΑμεΑ στον πρωθυπουργό της χώρας Αλέξη Τσίπρα, ενόψει των εξαγγελιών του τελευταίου στη ΔΕΘ.
Στην επιστολή επισημαίνεται εμφατικά ότι ουσιαστική στήριξη των ατόμων με αναπηρία δεν μπορεί να επιτευχθεί με αποσπασματικά μέτρα, αλλά μόνο με ισχυρή πολιτική βούληση, μέσω ενός συνολικού πλαισίου συνδυαστικών μέτρων, το οποίο θα έχει συνέχεια σε βάθος χρόνου.
Το σύνολο των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους, ζητούν και αναμένουν να ακούσουν, μέσω σαφούς αναφοράς στην ομιλία του πρωθυπουργού στο πλαίσιο της ΔΕΘ, πολιτικές και μέτρα που θα πρέπει η κυβέρνηση να υιοθετήσει και να εφαρμόσει άμεσα για την ουσιαστική προστασία της ιδιαίτερα ευπαθούς και βαλλόμενης κοινωνικά και οικονομικά ομάδας πολιτών.
Η επιστολή με όλα τα αιτήματα (συνταξιοδοτικά, θέματα επιδομάτων, φορολογικά κλπ.) ΕΔΩ.




Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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