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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ως εδώ! Πάψτε να χρησιμοποιείται την αναπηρία ως προπέτασμα καπνού για τον ρατσισμό σας

Με οργή και αγανάκτηση διαβάσαμε τις δηλώσεις του περιφερειακού συμβούλου Αττικής Θάνου Τζήμερου για τον υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Παναγιώτη Κουρουμπλή, αναφορικά με την περιβαλλοντική καταστροφή στον Σαρωνικό. Καταδικάζουμε τις δηλώσεις του κ. Τζήμερου, που αναφέρονται σχεδόν  αποκλειστικά στην οπτική αναπηρία του κ. Κουρουμπλή, είναι άσχετες με πολιτική ή άλλου είδους κριτική, διαιωνίζουν και προωθούν μια λογική βαθιά στιγματιστική. «Έγκριτοι» «δημοσιογράφοι» έσπευσαν να αναπαράξουν αυτές τις δηλώσεις και σε πολλές περιπτώσεις εκχυδάισαν περαιτέρω την κατάσταση, συμπληρώνοντας και ενισχύοντας τον τοξικό δημόσιο λόγο. 
Η ΕΣΑμεΑ τονίζει το αυτονόητο: Η  ταύτιση της οπτικής αναπηρίας του υπουργού Ναυτιλίας με τον τρόπο διαχείρισης της κατάστασης στο Σαρωνικό,  είναι επιεικώς απαράδεκτη. Είναι βαθιά ρατσιστική, την κάνει δε ακόμη πιο χυδαία η αναφορά ότι για την κατάσταση του υπουργού «πρέπει να επιληφθούν οι προνοιακές δομές». 
Το ελληνικό αναπηρικό κίνημα είναι αντίθετο και απέναντι σε κάθε τέτοιου είδους δηλώσεις, οι οποίες ρυπαίνουν ανεξίτηλα την ελληνική κοινωνία. Αναμένει την εφαρμογή του αντιρατσιστικού νόμου, ζητά από την ελληνική κοινωνία να γυρίσει την πλάτη στη μισαλλοδοξία, στο στίγμα και στον ρατσισμό κατά της Αναπηρίας.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
image1.png
EONIKH ZYNOMOZMONAIA NATIONAL CONFEDERATION
ATOMON ME ANATHPIA N OF DISABLED PEOPLE
“EXApeA” 7 “N.C.D.P.”

MEAox Toy Eveamaikoy ooporm & s o B MEMBER OF THE EUROPEAN
ATOMON ME ANATTHPIA .A.V DISABILITY FORUM





image2.png
E\. Bevigéhou 236, HhioGmon 16341 236 EL. Venizelou St., 16341 llioupoli, Greece
TnA. 210.9949837 - Fax 210.5238967 Tel. +30210.9949837 - Fax +30210.5238967
esaea(@otenet.gr - Www.esaea.gr esaea(@otenet.gr - Www.esaea.gr




