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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ενάντια στις διακρίσεις και τον κοινωνικό αποκλεισμό
Στις 21 Σεπτεμβρίου, η Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΕΟΚΕ) υιοθέτησε ομόφωνα μια σημαντική γνωμοδότηση σχετικά με την Στρατηγική της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την αναπηρία για τα επόμενα 10 χρόνια. Εισηγητής της γνωμοδότησης είναι ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία και της ΕΣΑμεΑ και μέλος της ελληνικής αντιπροσωπείας στην ΕΟΚΕ Ιωάννης Βαρδακαστάνης. 
Το κείμενο της γνωμοδότησης έχει ως στόχο την καταπολέμηση των διακρίσεων και του κοινωνικού αποκλεισμού στην Ευρώπη και την προάσπιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων των 80 εκατομμυρίων ατόμων με αναπηρία στην Ευρώπη (16% των πολιτών της ΕΕ). Συγκεκριμένα, η ΕΟΚΕ καλεί την ΕΕ να εφαρμόσει τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία (UNCRPD) και να υιοθετήσει μια ισχυρή και νομικά δεσμευτική ευρωπαϊκή πράξη προσβασιμότητας. Επιπλέον, η ΕΟΚΕ τάσσεται κατά κάθε είδους περικοπών στις κοινωνικές δαπάνες λόγω των μέτρων λιτότητας, σε αυτή την εποχή της κρίσης. 
Σύμφωνα με την γνωμοδότηση, η ΕΟΚΕ επικροτεί την ευρωπαϊκή στρατηγική για την αναπηρία 2010-2020, ως ενεργό εργαλείο πολιτικής με στόχο την εφαρμογή της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία (UNCRPD) και την εκπλήρωση των υποχρεώσεων που απορρέουν από την σύναψη της Σύμβασης. Πρόκειται για επίσημη επιβεβαίωση της Σύμβασης από την ΕΕ, με την οποία αναγνωρίζεται το νομικά δεσμευτικό καθεστώς της. Η ΕΟΚΕ ζητά από την ΕΕ να κάνει τα επόμενα και εξίσου σημαντικά βήματα, δηλαδή να επικυρώσει το προαιρετικό πρωτόκολλο και να εξασφαλίσει ότι τόσο το υφιστάμενο όσο και το μελλοντικό παράγωγο δίκαιο σέβονται τη Σύμβαση. Η ΕΟΚΕ πιστεύει ότι η Σύμβαση θεσπίζει σαφές πλαίσιο που ενθαρρύνει τα άτομα με αναπηρία να αναπτύξουν τις δυνατότητές τους, εφόσον βεβαίως εξασφαλισθεί η συμμετοχή τους. 
Παράλληλα, προτείνει να συνδεθεί η εφαρμογή της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για την Αναπηρία με εκείνη της στρατηγικής «Ευρώπη 2020». Τα κράτη μέλη θα πρέπει να συμπεριλάβουν στα εθνικά προγράμματα μεταρρυθμίσεών τους συγκεκριμένους στόχους για τα άτομα με αναπηρίες, με στόχο τη μέτρηση της φτώχειας, του ποσοστού απασχόλησης και της εκπαίδευσης. 
Η γνωμοδότηση της Ε.Ο.Κ.Ε. επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

