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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Στη Λέσβο ΕΟΚΕ, Ι. Βαρδακαστάνης για τους πρόσφυγες με αναπηρία

Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής (ΕΟΚΕ), μαζί με τον πρόεδρο της Ε.Σ.Α.με.Α. Ιωάννη Βαρδακαστάνη, εκπρόσωπο της Ελλάδας, μέλος του προεδρείου της ομάδας ΙΙΙ και μόνιμο μέλος της ομάδας για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία στην ΕΟΚΕ, καθώς και την διευθύντρια του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία Catherine Naughton, πραγματοποιούν σήμερα Τετάρτη 12 Οκτωβρίου επίσκεψη στη Λέσβο, για να ενημερωθούν για την κατάσταση που βιώνουν οι πρόσφυγες και ειδικότερα οι πρόσφυγες με αναπηρία.
Συγκεκριμένα η αντιπροσωπεία συναντήθηκε με την αντιδήμαρχο Δήμου Λέσβου Αναστασία Αντωνέλλη, παρουσία του διευθυντή του Κέντρου Φιλοξενίας στον Καρά Τεπέ Σταύρου Μυρογιάννη και του προϊσταμένου της Διεύθυνσης Καθαριότητας & Ανακύκλωσης Δήμου Λέσβου Γιώργου Αλεξίου, όπου αναφέρθηκαν συγκεκριμένα στις δράσεις του Δήμου Λέσβου, σχετικά με τα άτομα με αναπηρία, μέλη της τοπικής κοινωνίας και πρόσφυγες. Στη συνέχεια η αντιπροσωπεία συναντήθηκε με εκπροσώπους της Περιφέρειας Β. Αιγαίου και ακολούθως επισκέφτηκε το Μικτό Κέντρο Διημέρευσης Ημερήσιας Φροντίδας για ΑμεΑ «ΚΥΨΕΛΗ». Επίσης πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στα Κέντρα Φιλοξενίας Προσφύγων  «Καρά Τεπέ» και «ΠΙΚΠΑ», και είχαν συνεργασία με κλιμάκιο της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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