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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Ε.Σ.Α.μεΑ.
Ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ι. Βαρδακαστάνης στο προεδρείο της ΕΟΚΕ
Στο προεδρείο της ΕΟΚΕ (Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή) εκλέχτηκε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, εκπροσωπώντας την Ομάδα 3 της οποίας είναι μέλος. Πρόκειται για μια πολύ σημαντική διάκριση τόσο για το εθνικό και ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα, όσο και για τον ίδιο. Ο κ. Βαρδακαστάνης προτάθηκε από την Ομάδα 3 και εκλέχτηκε από την Ολομέλεια της ΕΟΚΕ στο 39μελές προεδρείο, την Τετάρτη 17 Απριλίου στις Βρυξέλλες. 
Η ΕΟΚΕ είναι συμβουλευτικό όργανο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το οποίο παρέχει εμπειρογνωμοσύνη στα μεγάλα θεσμικά όργανα της ΕΕ (Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο), εκδίδοντας γνωμοδοτήσεις σχετικά με την προτεινόμενη κοινοτική νομοθεσία. Η ΕΟΚΕ εκδίδει επίσης γνωμοδοτήσεις πρωτοβουλίας για θέματα που θεωρεί ότι χρήζουν εξέτασης. Ένα από τα κύρια καθήκοντα της ΕΟΚΕ είναι να λειτουργεί ως «γέφυρα» μεταξύ των θεσμικών οργάνων της ΕΕ και της Κοινωνίας των Πολιτών. Έχει 344 μέλη από 27 κράτη - μέλη της ΕΕ με 5ετή θητεία. 
Η Ομάδα 3 της οποίος είναι μέλος ο κ. Βαρδακαστάνης και την οποία θα εκπροσωπήσει στην ηγεσία της ΕΟΚΕ μέχρι το φθινόπωρο του 2015 αφορά σε αναπηρικές οργανώσεις, ενώσεις καταναλωτών, περιβαλλοντικές οργανώσεις, γεωργικές οργανώσεις, οργανώσεις για την οικογένεια, μη κυβερνητικές οργανώσεις κτλ. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

