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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Γενικός Εισηγητής στην ΕΟΚΕ ο Ι. Βαρδακαστάνης για τα Διαρθρωτικά Ταμεία
Ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, με την ιδιότητα του ως μέλος της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής (Ε.Ο.Κ.Ε), μίλησε στην Ολομέλεια της Ε.Ο.Κ.Ε ως Γενικός Εισηγητής για την Πολιτική Συνοχής σχετικά με το Γενικό Κανονισμό των Διαρθρωτικών Ταμείων 2014-2020, σήμερα στις Βρυξέλλες. 

Στη συζήτηση συμμετείχαν ο Αρμόδιος Επίτροπος της Ε.Ε για την περιφερειακή Πολιτική, κος Hahn, ο εκπρόσωπος της Επιτροπής Περιφερειών και φυσικά ο Πρόεδρος και τα μέλη της Ε.Ο.Κ.Ε.
Ο κ. Βαρδακαστάνης περιέγραψε την σημερινή δύσκολη οικονομική κατάσταση στην ΕΕ: «Διανύουμε μία από τις πιο δύσκολες και κρίσιμες στιγμές της πρόσφατης ιστορίας στην Ευρώπη. Η Ευρωπαϊκή Ένωση αντιμετωπίζει σήμερα την αμφισβήτηση του κοινωνικού της μοντέλου. Η αποκαλούμενη «έλλειψη εμπιστοσύνης της αγοράς» αποκάλυψε ουσιαστικά την έλλειψη πολιτικής ηγεσίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Τα ελλείμματα των κρατικών προϋπολογισμών συνοδεύονται από ένα έλλειμμα αληθινών δεσμεύσεων για την αλλαγή από τους ηγέτες μας στην Ευρώπη. Η οικονομική λιτότητα μετατρέπεται σε μια λιτότητα των ιδεών και στραγγαλίζει κάθε ανάσα στις κοινωνίες μας. Οι πολίτες ανησυχούν, φοβούνται για το μέλλον τους και το ευρωπαϊκό όνειρο χάνει οπαδούς, ενώ την ίδια στιγμή αυξάνεται ο εθνικισμός και τα σύνορα επανέρχονται στο εσωτερικό της Ευρώπης. Όλες οι επιτυχίες μιας ιστορικής περιόδου για κοινωνική πρόοδο σαρώθηκαν μέσα σε λίγα χρόνια και νέες μορφές φτώχειας, ασύμμετρης ανάπτυξης,  καθώς και η ανεργία παραμένουν χωρίς επαρκή κοινωνική ανταπόκριση και υποστήριξη. Αυτό φέρνει αστάθεια και αναταραχή στην Ευρώπη. Η Ευρώπη θα αντιμετωπίσει μια μακρά περίοδο κοινωνικής απελπισίας».
Τόνισε δε ότι «Κοινωνική Συνοχή πρέπει να σημαίνει ευημερία, ελπίδα και αισιοδοξία για το μέλλον. Η πολιτική συνοχής πρέπει να είναι μέρος της θεραπείας για την ανάκτηση της εμπιστοσύνης της ΕΕ στο μέλλον της», ενώ κατέληξε ότι η ΕΟΚΕ ευελπιστεί ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο της Ε.Ε θα πάρουν σύντομα αυτό το μήνυμα από τους Ευρωπαίους πολίτες με ηχηρό και διαυγή τρόπο.
Η ομιλία του κ. Βαρδακαστάνη επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

