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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Στην ΕΟΚΕ τα δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία - Εισηγητής ο Ι. Βαρδακαστάνης
Με πρωτοβουλία του προέδρου της ΕΣΑμεΑ, του EDF και της IDA Ιωάννη Βαρδακαστάνη, μέλους του προεδρείου της ΕΟΚΕ, πραγματοποιείται την Δευτέρα 14 Απριλίου η πρώτη συνεδρίαση της ομάδας μελέτης του Ειδικευμένου Τμήματος «ΑΠΑΣΧOΛΗΣΗ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ - Ειδική ομάδα «Αναπηρία», που θα πραγματοποιηθεί στην έδρα της ΕΟΚΕ, στις Βρυξέλλες, στις 9.30. 
Μεταξύ άλλων θα συζητηθούν οι τρόποι διαδραστικής συνεργασίας της ΕΟΚΕ με τις ευρωπαϊκές Οργανώσεις Ατόμων με Αναπηρία, η συνεκτίμηση της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία (UNCRPD) στις γνωμοδοτήσεις της ΕΟΚΕ, η συνεργασία με Όργανα της ΕΕ, την Επιτροπή των Περιφερειών και άλλα συμβουλευτικά όργανα κ.α.
Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο κ. Βαρδακαστάνης θα ανοίξει την Ακρόαση της ΕΟΚΕ με θέμα «Προοπτικές της Κοινωνίας των Πολιτών για την εφαρμογή της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα δικαιώματα των ΑμεΑ». 
(Σ.σ. EDF, European disability forum= Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, IDA, International Disability Alliance= Παγκόσμια Οργάνωση για την Αναπηρία)
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

