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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: 
Στην εκδήλωση του Συλλόγου Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων ατόμων με αναπηρία Κέρκυρας, που γιορτάζει τα 25 χρόνια κοινωνικής προσφοράς στα άτομα με αναπηρία στην Κέρκυρα, θα παραστούν ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης και ο γεν. γραμματέας της ΕΣΑμεΑ και πρόεδρος της ΠΟΣΓΚΑμεΑ Ιωάννης Λυμβαίος, την Τετάρτη 13 Φεβρουαρίου στις 8 το βράδυ στο Δημοτικό Θέατρο Κέρκυρας. 
Το πρόγραμμα της εκδήλωσης θα περιλαμβάνει την 25ετή ιστορική διαδρομή του έργου του Συλλόγου και θα ακολουθήσει συναυλία της Παιδικής Χορωδίας Κέρκυρας. 
Διεύθυνση-Διδασκαλία: Χριστίνα Καλλιαρίδου. Πιανιστική συνοδεία: Αλέξανδρος Κομνάς. Συμμετοχή  Χορωδίας Μέλισσας. Διεύθυνση  -Διδασκαλία: Τζωρτζίνα Ζουμπουλίδη. 
ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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