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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: 
Την Πέμπτη 14 Φεβρουαρίου
Σε σύσκεψη στον Βόλο θα παρευρεθεί ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης, μαζί με τον γενικό γραμματέα και πρόεδρο της ΠΟΣΓΚΑμεΑ Ιωάννη Λυμβαίο, την Πέμπτη 14 Φεβρουαρίου και ώρα 17.30, στην αίθουσα 1 του ξενοδοχείου ΞΕΝΙΑ Βόλου, Πλαστήρα 1.
Τα θέματα της σύσκεψης έχουν ως εξής:
Ενημέρωση από τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Βαρδακαστάνη για τα καίρια ζητήματα που απασχολούν τα άτομα με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές του
Συζήτηση θεμάτων που θα θέσουν οι εκπρόσωποι των Σωματείων.
Στη σύσκεψη θα συμμετάσχουν αντιπροσωπείες από όλα τα Σωματεία των ατόμων με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους Π.Ε Μαγνησίας.
Παρακαλούμε για την κάλυψη. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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