
Αθήνα
: 	27.02.2019
Αρ. Πρωτ.: 	371



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: 
Τη δέσμευσή του στην ΕΣΑμεΑ τον Νοέμβριο του 2018 υπενθυμίζει με επιστολή της στον υπουργό Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτο η ΕΣΑμεΑ: μεταξύ των σοβαρότερων ζητημάτων αρμοδιότητας του Υπουργείου Οικονομικών που έθεσε το αναπηρικό κίνημα, είχε συζητηθεί και η  απαλλαγή από την ειδική εισφορά αλληλεγγύης όλων των ατόμων με αναπηρία με ποσοστό τουλάχιστον 67%, ανεξαρτήτως κατηγορίας αναπηρίας και των οικογενειών που βαρύνονται φορολογικά με άτομα με βαριά αναπηρία, και όχι μόνο των ατόμων που είναι ολικώς τυφλοί, καθώς και των ατόμων που παρουσιάζουν βαριές κινητικές αναπηρίες με ποσοστό από 80% και άνω.
Ειδικά για το προαναφερόμενο θέμα, ο υπουργός είχε δεσμευτεί για την ψήφιση ρύθμισης μέχρι το Φεβρουάριο του 2019  με σκοπό την εξαίρεση όλων των ατόμων με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω από την ειδική εισφορά αλληλεγγύης. 
Ήδη στα τέλη Φεβρουαρίου δεν έχει υπάρξει καμία ενημέρωση του Υπουργείου για τη ρύθμιση του εν λόγω θέματος.  
Ταυτόχρονα, δημοσιεύματα στον Τύπο αναφέρουν ότι τα άτομα με αναπηρία θα υποχρεωθούν και φέτος να καταβάλουν ειδική εισφορά αλληλεγγύης για τα προνοιακά επιδόματα που λαμβάνουν από το κράτος, λόγω του ότι το υπουργείο Οικονομικών και η ΑΑΔΕ εξακολουθούν να θεωρούν τα προνοιακά επιδόματα που δίνονται στα άτομα με αναπηρία ως εισοδήματα, απαλλασσόμενα μεν από το φόρο εισοδήματος, αλλά υπαγόμενα σε ειδική εισφορά αλληλεγγύης.
Η ΕΣΑμεΑ ζητά άμεση ρύθμιση η οποία θα απορρέει από τη δέσμευση του κ. Τσακαλώτου και θα απαλλάσσει όλα τα άτομα με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω από την ειδική εισφορά αλληλεγγύης, καθώς και την οριστική εξαίρεση των κάθε μορφής επιδομάτων που δίνονται σε άτομα με αναπηρία από την ειδική εισφορά αλληλεγγύης και κάθε είδους φορολογία, κατ’ εφαρμογή και επέκταση εφαρμογής  του άρθρου 14 του ν.4172/2013. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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