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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: 
Στον δήμο Νεάπολης-Συκεών θα βρεθεί την Τρίτη 2 Απριλίου 2019 στις 6 το απόγευμα ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης μαζί με τον δήμαρχο Νεάπολης-Συκεών Σίμο Δανιηλίδη, σε μια εκδήλωση για την παρουσίαση του  βιβλίου του EDF «Τα δικαιώματά σου στην ΕΕ».
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων των 1ου και 5ου  Δημοτικών Σχολείων Συκεών (Ζαχ. Γουναρίδη).  
Το βιβλίο «Τα δικαιώματά σου στην ΕΕ» αφορά στα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία στην ΕΕ, όπως διαμορφώθηκαν την τελευταία 20ετία, μετά τους αγώνες του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος, αλλά και των κατά τόπους εθνικών αναπηρικών κινημάτων, όπως είναι το ελληνικό. Η συγγραφή είναι του EDF και η μετάφραση στα ελληνικά της ΕΣΑμεΑ.
Παρακαλούμε για την κάλυψη. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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