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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Θερμά συγχαρητήρια στον Στ. Κυμπουρόπουλο για την πρωτιά του στις Ευρωεκλογές  
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία και σύσσωμο το αναπηρικό κίνημα απευθύνει θερμά συγχαρητήρια στον ευρωβουλευτή της Νέας Δημοκρατίας Στέλιο Κυμπουρόπουλο, τόσο για την εκλογή του όσο και για την πρωτιά. Είναι πάρα πολύ σημαντικό για όλους τους Ευρωπαίους με αναπηρία, που ένας νέος άνθρωπος με βαριά αναπηρία εκλέχθηκε σε αυτή τη θέση.
Ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης δήλωσε τα εξής: «Συγχαίρω με τη σειρά μου τον κ. Κυμπουρόπουλο για την εκλογή του και ακόμη περισσότερο για την πρωτιά του. Kατά τη διάρκεια της θητείας του στις Βρυξέλλες θα έχει την αμέριστη συμπαράσταση τόσο του ελληνικού όσο και του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος, ώστε να προωθηθούν τα θέματα των ατόμων με αναπηρία στο Ευρωκοινοβούλιο». 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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