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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Αναλογιστείτε ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΣΑΣ για τα διαγνωστικά κέντρα!  
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) καλεί ΤΩΡΑ την ηγεσία του υπουργείου Υγείας, την ηγεσία του ΕΟΠΥΥ και την ηγεσία της Συντονιστικής  Επιτροπής των ιδιοκτητών των διαγνωστικών κέντρων, να αναλογιστούν τις τεράστιες ευθύνες τους απέναντι στην ΚΟΙΝΩΝΙΑ.
Η επίσκεψη στα διαγνωστικά κέντρα δεν γίνεται για λόγους διασκέδασης και ψυχαγωγίας. Στις περισσότερες περιπτώσεις είναι θέμα ΖΩΗΣ. Οι πολίτες με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις είναι ταυτόχρονα εξοργισμένοι και φοβισμένοι. Δεν είναι δυστυχώς η πρώτη φορά που το «παιχνίδι» παίζεται στις πλάτες μας…  
Αναμένουμε την άμεση, εδώ και τώρα, πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των μελών των οικογενειών τους με άμεση προτεραιότητα στα διαγνωστικά κέντρα, όπως γινόταν πριν την έναρξη της απεργίας. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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