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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Τα αιτήματα του αναπηρικού κινήματος μπροστά στις εθνικές εκλογές στις 7 Ιουλίου 
Τα αιτήματα του αναπηρικού κινήματος, μπροστά στην κάλπη των εθνικών εκλογών της 7ης Ιουλίου, εξέφρασε με επιστολή της η ΕΣΑμεΑ. 
Στην επιστολή αναφέρεται ότι το αναπηρικό κίνημα ζητά την προστασία των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία από την Πολιτεία, που χτυπήθηκε όσο καμιά άλλη ευάλωτη ομάδα κατά την περίοδο της οικονομικής κρίσης αλλά και πριν από αυτήν.
Ψηλά στην ατζέντα της ΕΣΑμεΑ βρίσκεται ολοκληρωμένο σχέδιο για ένα Εθνικό Πρόγραμμα για την Κοινωνική Ένταξη και την Κοινωνική Προστασία των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους και την άρση όλων των μορφών διάκρισης σε βάρος τους. Το Εθνικό Πρόγραμμα χωρίζεται σε δύο άξονες: 
Θεσμική θωράκιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους στη βάση της δικαιωματικής προσέγγισης  
Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και κοινωνικής προστασίας των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους
Η ΕΣΑμεΑ τονίζει ότι απευθύνεται σε ολόκληρο τον δημοκρατικό πολιτικό κόσμο, σύμφωνα με το πιστεύω της «η Αναπηρία δεν έχει ούτε χρώμα ούτε κόμμα». 
Τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους καλούν κάθε δημοκρατικό πολιτικό κόμμα σε δράση.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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