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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Συναντήσεις με Δ. Μιχαηλίδου και Π. Μηταράκη  
Συναντήσεις με τους υφυπουργούς Δ. Μιχαηλίδου και Π. Μηταράκη είχε την Τετάρτη 31 Ιουλίου και σήμερα Πέμπτη 1 Αυγούστου αντίστοιχα αντιπροσωπεία της Εκτελεστικής Γραμματείας της ΕΣΑμεΑ με επικεφαλής τον πρόεδρό της Ιωάννη Βαρδακαστάνη. Στη συνάντηση με την κ. Μιχαηλίδου παρέστησαν οι κ.κ. Χαροκόπος, Λυμβαίος, Γαργάλης, Χόρτης, Κεσόγλου, Κουκοβίνης ενώ με τον κ. Μηταράκη οι κ.κ. Γαργάλης, Χόρτης. 
Η αντιπροσωπεία συνεχάρη την κ. Μιχαηλίδου για την εκλογή της και της έθεσε συνοπτικά τα θέματα των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους που άπτονται των αρμοδιοτήτων της (Πρόνοια και Κοινωνική Αλληλεγγύη), τα οποία τα κατέθεσαν και σε μορφή υπομνήματος αναλυτικά. Μεταξύ άλλων η αντιπροσωπεία της ΕΣΑμεΑ πρότεινε μέτρα για τη διασφάλιση αξιοπρεπούς βιοτικού επιπέδου για τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους καθώς και μέτρα για τη διασφάλιση της ανεξάρτητης διαβίωσης των ατόμων με αναπηρία στην κοινότητα, με ειδικά μέτρα για το Εθνικό Πρόγραμμα Αποϊδρυματοποίησης κλπ. Επίσης αναφέρθηκε στην κατάσταση έκτακτης ανάγκης στην οποία βρίσκονται πολλά Κέντρα Πρόνοιας της χώρας, στην ανάγκη βαθιών μεταρρυθμίσεων στο χώρο της πρόνοιας, στην ένταξη των ΚΚΠ στα Περιφέρειες της, στην επαναφορά των ΚΕΚΥΚΑμεΑ, στον εκσυγχρονισμός των κανονιστικών πλαισίων των ΚΔΑΠΜΕΑ, Κ.Η.Φ.Η., ΚΔ-ΗΦ ΑμεΑ. κλπ. 
Στη συνάντηση με τον κ. Μηταράκη, υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, συζητήθηκαν ασφαλιστικά ζητήματα των ατόμων με αναπηρία και χρόνια πάθηση και των οικογενειών τους και κατατέθηκε πλήρες υπόμνημα που είχε σταλεί και στον υπουργό κ. Βρούτση. Μεταξύ άλλων η αντιπροσωπεία έθεσε το θέμα των εθνικών συντάξεων, την κατάργηση της αναλογικής μείωσης του ποσού της εθνικής σύνταξης βάσει του ποσοστού αναπηρίας του δικαιούχου, τις αδικίες μεταξύ συνταξιούχων του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα, της επικαιροποίηση και νομοθέτησης του πορίσματος του υπ. Εργασίας για την ενιαιοποίηση των κανόνων για τις συντάξεις των ατόμων με αναπηρία, την κατάργηση των μειώσεων στις επικουρικές συντάξεις και στο εφάπαξ των ατόμων με αναπηρία, ενώ ζήτησε και τη συνεργασία του υπουργείου σε κάθε νομοθέτηση που θα αφορά στα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους. 
Για τις συναντήσεις ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ κ. Βαρδακαστάνης δήλωσε: «Οι συναντήσεις αυτές είχαν αναγνωριστικό χαρακτήρα, με δύο πρόσωπα που για πρώτη φορά εμπλέκονται με το υπουργείο Εργασίας. Από την πλευρά μας θέσαμε τα θέματα του αναπηρικού κινήματος που αφορούν στους τομείς τους, ενώ από την πλευρά τους και η κ. Μιχαηλίδου και ο κ. Μηταράκης δεσμεύτηκαν ότι θα έχουν στενή συνεργασία με την ΕΣΑμεΑ». Ο κ. Βαρδακαστάνης επεσήμανε τέλος ότι η προσπάθεια και ο αγώνας της ΕΣΑμεΑ είναι συνεχής, ώστε να μπορούν τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους να ζουν με αξιοπρέπεια στη χώρα. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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