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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Στα Ιωάννινα για το συνέδριο της ΕΟΘΑ ο Ι. Βαρδακαστάνης  
Στη φετινή Πανελλήνια Ενημερωτική Εκδήλωση της Ελληνικής Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας (Ε.Ο.ΘΑ) που διοργανώνεται στα Ιωάννινα, 20-22 Σεπτεμβρίου, θα παρευρεθεί και θα είναι από τους κεντρικούς ομιλητές, ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης. 
Ο κ. Βαρδακαστάνης θα χαιρετήσει το απόγευμα της Παρασκευής στην έναρξη, ενώ θα πραγματοποιήσει ομιλία με τίτλο «Ασφαλιστικά - Συνταξιοδοτικά – Επιδόματα», μεταξύ 11.45 - 12.30 την Κυριακή. Ολόκληρο το πρόγραμμα
 https://www.conferre.gr/congress/thalassaemia2019/files/programme.pdf 
Η Εκδήλωση αποτελεί το μεγαλύτερο εκπαιδευτικό γεγονός της Ελληνικής Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας αφού συγκεντρώνει το ενδιαφέρον σημαντικού αριθμού πασχόντων από Θαλασσαιμία και Δρεπανοκυτταρική Νόσο απ' όλη την Ελλάδα και την Κύπρο. Φέτος φιλοξενείται στη πόλη των Ιωαννίνων και πραγματοποιείται με τη σημαντική πρωτοβουλία και συνεργασία του Συλλόγου Θαλασσαιμίας Ηπείρου, με τον αριθμό των συμμετεχόντων να ξεπερνάει τους 500 
Η διοργάνωση φέρει την υποστήριξη της Περιφέρειας Ηπείρου και τελείται υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υγείας, του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, της Διεθνούς Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας, του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία.
Παρακαλούμε για την κάλυψη. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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