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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Επιστολή Ι. Βαρδακαστάνη στον Επίτροπο ΕΕ Μ. Σχοινά 
Επιστολή στον πρώτο Έλληνα αντιπρόεδρο της Κομισιόν, με αρμοδιότητα την προστασία του ευρωπαϊκού τρόπου ζωής Μαργαρίτη Σχοινά απέστειλε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης, με αίτημα τον ορισμό συνάντησης.
Ο κ. Βαρδακαστάνης τονίζει στην επιστολή ότι παρά το γεγονός ότι έχει σημειωθεί πρόοδος και η ΕΕ και όλα τα κράτη μέλη της δεσμεύτηκαν να διασφαλίσουν τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία επικυρώνοντας τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, τα άτομα με αναπηρία είναι πολύ πιο πιθανό να αντιμετωπίσουν διακρίσεις, αποκλεισμό και φτώχεια σε σχέση με τον γενικό πληθυσμό. Ακόμη περισσότερο οι γυναίκες και τα κορίτσια με αναπηρία καθώς και οι πρόσφυγες και οι αιτούντες άσυλο με αναπηρία.
Κατά τη συνάντηση ο κ. Βαρδακαστάνης ζητά, μεταξύ άλλων, να συζητηθεί ο ρόλος του Επιτρόπου Μ. Σχοινά  στην προσπάθεια να διασφαλιστούν τα δικαιώματα όλων των ατόμων με αναπηρία στην Ευρώπη, όπως και η σημασία της ανάθεσης του συντονιστικού κέντρου της Σύμβασης στη Γενική Διεύθυνση Δικαιοσύνης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής: «Με τον τρόπο αυτό θα αναγνωρίσετε ότι τα δικαιώματα των προσώπων με αναπηρία αποτελούν ζήτημα ανθρωπίνων δικαιωμάτων και όχι απλώς ένα ζήτημα απασχόλησης (δεδομένου ότι το επίκεντρο της CRPD βρίσκεται επί του παρόντος στο πλαίσιο της ΓΔ Απασχόλησης)». 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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