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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Το 3ο επεισόδιο «Τα Νέα της Ε.Σ.Α.μεΑ.» είναι εδώ! 
Τρίτο επεισόδιο για την 15θήμερη διαδικτυακή ενημερωτική εκπομπή «Τα Νέα της ΕΣΑμεΑ», η οποία εντάσσεται στο πλαίσιο της εξωστρέφειας που ακολουθεί εδώ και πολλά χρόνια η Συνομοσπονδία, ώστε να φτάσει κοντά σε κάθε άτομο με αναπηρία και χρόνια πάθηση, στις οικογένειές τους αλλά και σε κάθε πολίτη που ενδιαφέρεται να μάθει για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους.. 
Σήμερα Δευτέρα 25 Νοεμβρίου σας καλούμε να παρακολουθήσετε το 3ο  επεισόδιο και όπως πάντα να μας στείλετε τις παρατηρήσεις και τα σχόλιά σας. Η βοήθειά σας ώστε να γινόμαστε όλο και καλύτεροι και να φτάσει η φωνή του αναπηρικού κινήματος σε κάθε γωνιά της χώρας είναι πολύτιμη. Στο 3ο επεισόδιο μαζί μας είναι ο πρόεδρος της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Αν. Μακεδονίας – Θράκης και πρόεδρος του Σωματείου ΑμεΑ Καβάλας Σμαράγδος Κρεμμύδας, καθώς και ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης. 
Στην παρουσίαση της εκπομπής είναι ο δημοσιογράφος Νίκος Υποφάντης ενώ στη διερμηνεία της Νοηματικής η Νεφέλη Ράντου. Στο πλαίσιο της προσβασιμότητας η εκπομπή προσφέρεται και με ελληνικούς υπότιτλους. Προβάλλεται στο κανάλι της Ε.Σ.Α.μεΑ. στο youtube, παρουσιάζεται στα κοινωνικά δίκτυα της Ε.Σ.Α.μεΑ. και προωθείται σε τοπικούς τηλεοπτικούς σταθμούς σε όλη την επικράτεια.
Το 3ο επεισόδιο https://www.youtube.com/watch?v=dJjGZEXH0qk Καλή θέαση!


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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