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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ι. Βαρδακαστάνης: Οι προτεραιότητες του αναπηρικού κινήματος στον Γερμανό Πρέσβη στην ΕΕ 
Ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF (European Disability Forum) Ιωάννης Βαρδακαστάνης είχε συνάντηση με τον Πρέσβη της Γερμανίας στην ΕΕ, Michael Clauss, με σκοπό να του παρουσιάσει τις προτεραιότητες του αναπηρικού κινήματος προς την Γερμανική Προεδρία της ΕΕ το δεύτερο μισό του 2020, την Πέμπτη 9 Ιανουαρίου. 
«Μία νέα Στρατηγική για την Αναπηρία είναι η πρώτη μας προτεραιότητα όπως επίσης και η Οδηγία για την Οριζόντια Ίση Μεταχείριση, τα Δικαιώματα των Επιβατών, τα Διαρθρωτικά Ταμείο, το Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης, το πρόγραμμα ERASMUS+ και η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία: είναι όλα σοβαρά θέματα που μας αφορούν. Αναμένουμε να εργαστούμε από κοινού με την Γερμανική Προεδρία για να αναπτυχθούν περαιτέρω τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία στην ΕΕ», τόνισε στον Πρέσβη ο κ. Βαρδακαστάνης. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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