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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Νέο Επεισόδιο «Τα Νέα της Ε.Σ.Α.μεΑ.» - και στο Κανάλι της Βουλής! 
Το 6ο επεισόδιο «Τα Νέα της Ε.Σ.Α.μεΑ.» είναι στον αέρα! Μπορείτε να το παρακολουθήστε στον παρακάτω σύνδεσμο. 
https://www.youtube.com/watch?v=TQvqZQJCgvg 
Η διαδικτυακή, 15θημερη, πλήρως προσβάσιμη εκπομπή της Ε.Σ.Α.μεΑ. προβάλλεται επίσης και από τους τηλεοπτικούς σταθμούς EpirusTV1, TV100 (Θεσσαλονίκη), ΑλήθειαTV (Χίος), ΔΕΛΤΑTV (Θράκη), Ροδόπη tv,  TV6- Ξάνθη, kozanitv, και Flash-tv (Κοζάνη). Μεγάλη τιμή για τους συντελεστές της εκπομπής αλλά και για την Ε.Σ.Α.μεΑ. είναι το γεγονός ότι εντός των ημερών «Τα Νέα της Ε.Σ.Α.μεΑ.» θα ενταχθούν στο πρόγραμμα του τηλεοπτικού σταθμού της Βουλής! Θα υπάρξει νέα ενημέρωση μόλις ολοκληρωθεί ο προγραμματισμός.
Στο σημερινό 6ο επεισόδιο ο πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης και η δήμαρχος Αγίου Δημητρίου Μαρία Ανδρούτσου με τον παρουσιαστή Νίκο Υποφάντη παρουσιάζουν το πρόγραμμα της Ε.Σ.Α.μεΑ. «Διεκδικούμε Μαζί», με το οποίο στελέχη της Ε.Σ.Α.μεΑ. επισκέπτονται Κέντρα Κοινότητας στους Δήμους της Αττικής και συζητούν απευθείας με άτομα με αναπηρία, χρόνια πάθηση, μέλη των οικογενειών τους, που αντιμετωπίζουν προβλήματα ή ζητούν συμβουλές. Επίσης στο στούντιο δύο μέλη της Εκτελεστικής Γραμματείας της Ε.Σ.Α.μεΑ., οι κ.κ. Χρήστος Κουκοβίνης και Δημήτρης Σηφάκης, που συμμετέχουν στη δράση «Διεκδικούμε Μαζί», συζητούν για τα κοινά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία, τις δυσκολίες που συναντούν κλπ. 
Σας θυμίζουμε τα τέσσερα προηγούμενα επεισόδια και σας ευχόμαστε ΚΑΛΗ ΘΕΑΣΗ!
1Ο επεισόδιο https://www.youtube.com/watch?v=Vq6rLfxcoVQ&t=8s 
2ο https://www.youtube.com/watch?v=kQgrYd_KJhM&t=27s 
3ο https://www.youtube.com/watch?v=dJjGZEXH0qk&t=1s 
4o  https://youtu.be/ZvGhNw5SRKA 
5ο https://www.youtube.com/watch?v=xG59JwG1Gjs&t=1s 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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