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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Χαιρετίζουμε την επανασύσταση της Διακομματικής Ομάδας για την Αναπηρία του Ευρωκοινοβουλίου 
Το European Disability Forum, το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, στην προεδρία του οποίου είναι ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, ανακοινώνει: «Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε ότι η διακομματική ομάδα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τα άτομα με αναπηρία επανασυστάθηκε επισήμως στις 16 Ιανουαρίου 2020. Η ομάδα εργασίας αριθμεί σήμερα 67 μέλη και 40 υποστηρικτές».
Ποια είναι η Διακομματική Ομάδα για την Αναπηρία;
Η Διακομματική Ομάδα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την Αναπηρία είναι μια ανεπίσημη ομαδοποίηση βουλευτών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου από όλες τις εθνικότητες και τις περισσότερες πολιτικές ομάδες που ενδιαφέρονται να προωθήσουν την πολιτική για τα άτομα με αναπηρία στο έργο τους τόσο στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο όσο και σε εθνικό επίπεδο. Η Διακομματική Ομάδα για την Αναπηρία είναι μία από τις παλαιότερες Διακοινοβουλευτικές Ομάδες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου: ιδρύθηκε το 1980.
Μάθετε περισσότερα στην επίσημη ιστοσελίδα της Διακομματικής Ομάδας.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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