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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Νέο Επεισόδιο «Τα Νέα της Ε.Σ.Α.μεΑ.» - Μιλάμε για τη μεταμόσχευση 
Το 7ο επεισόδιο «Τα Νέα της Ε.Σ.Α.μεΑ.» είναι στον αέρα και μπορείτε να το παρακολουθήστε στον παρακάτω σύνδεσμο: 
https://youtu.be/JZ0Uda6WYz0 
Πρόκειται για την προσβάσιμη εκπομπή της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία, που παρουσιάζει τα επίκαιρα θέματα του αναπηρικού κινήματος και προβάλλεται στο κανάλι της Βουλής κάθε Σάββατο στις 3.30 το μεσημέρι καθώς και στους παρακάτω περιφερειακούς τηλεοπτικούς σταθμούς της χώρας: EpirusTV1, TV100 (Θεσσαλονίκη), ΑλήθειαTV (Χίος), ΔΕΛΤΑTV (Θράκη), Ροδόπη tv,  TV6- Ξάνθη, kozanitv, Flash-tv (Κοζάνη), SuperB (Δυτική Ελλάδα), ORT, Νότος tv και Σητεία tv στην Κρήτη και Corfutv, φυσικά στο Ιόνιο.  
Στο 7ο επεισόδιο προσεγγίζουμε το θέμα των μεταμοσχεύσεων, με καλεσμένους τον καθηγητή νεφρολογίας Γιάννη Μπολέτη,  πρόεδρο του Ωνάσειου Καρδιοχειρουργικού Κέντρου και τον πρόεδρο του Εθνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων και διευθυντή της Μονάδας Μεταμόσχευσης Ήπατος-ΓΝΑ «ΛΑΪΚΟ» Γιώργο Παπαθεοδωρίδη. Τις θέσεις του αναπηρικού κινήματος για το θέμα ανέπτυξε ο πρόεδρος του Πανελληνίου Συνδέσμου Νεφροπαθών Γρηγόρης Λεοντόπουλος και μέλος της ΕΓ της ΕΣΑμεΑ, ενώ ο δημοσιογράφος - παρουσιαστής Νίκος Υποφάντης συζήτησε με τον πρόεδρο της ΕΣΑμεΑ Ιωάννη Βαρδακαστάνης την πρόσφατη επικαιρότητα. 
Σας θυμίζουμε τα έξι προηγούμενα επεισόδια και σας ευχόμαστε ΚΑΛΗ ΘΕΑΣΗ!
1Ο επεισόδιο https://www.youtube.com/watch?v=Vq6rLfxcoVQ&t=8s 
2ο https://www.youtube.com/watch?v=kQgrYd_KJhM&t=27s 
3ο https://www.youtube.com/watch?v=dJjGZEXH0qk&t=1s 
4o  https://youtu.be/ZvGhNw5SRKA 
5ο https://www.youtube.com/watch?v=xG59JwG1Gjs&t=1s 
6ο https://www.youtube.com/watch?v=TQvqZQJCgvg&t=2s 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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