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Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

Κάθε Σάββατο στις 3.30 το μεσημέρι «Τα Νέα της Ε.Σ.Α.μεΑ.» στο κανάλι της Βουλής!
Από το Σάββατο 25 Ιανουαρίου, και κάθε Σάββατο στις 3.30 το μεσημέρι, η εκπομπή «Τα Νέα της Ε.Σ.Α.μεΑ» προβάλλεται από τον Τηλεοπτικό Σταθμό της Βουλής. Πρόκειται για τη μοναδική πλήρως προσβάσιμη εκπομπή για θέματα αναπηρίας. Συντονιστείτε, ώστε το αναπηρικό κίνημα να έρθει πιο κοντά στους χιλιάδες συναδέλφους και φίλους με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις, με μέλη των οικογενειών τους, με πολίτες που ενδιαφέρονται για την αναπηρία!
27.02.2020
Για το νομοσχέδιο του υπ. Υγείας «Πρόληψη, προστασία και προαγωγή της Υγείας κλπ.» η ΕΣΑμεΑ στη Βουλή
Στην ακρόαση των φορέων κατά τη διάρκεια συζήτησης στη Βουλή του νομοσχεδίου «Πρόληψη, προστασία και προαγωγή της υγείας και ανάπτυξη των υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας», κατέθεσε τις προτάσεις της, αλλά και τους επιμέρους προβληματισμούς της ΕΣΑμεΑ, ο γενικός της γραμματέας Γιάννης Λυμβαίος. Ο κ. Λυμβαίος κατέθεσε στην Επιτροπή το υπόμνημα με όλες τις προτάσεις και τις παρατηρήσεις. 
27.02.2020
Νέο Επεισόδιο «Τα Νέα της Ε.Σ.Α.μεΑ.» - Γνωριμία με το Κέντρο Σκύλων Οδηγών Ελλάδας  
Το 8ο επεισόδιο «Τα Νέα της Ε.Σ.Α.μεΑ.» είναι στον αέρα και μπορείτε να το παρακολουθήσετε στον παρακάτω σύνδεσμο: 
https://www.youtube.com/watch?v=7kLYhPMTFlU 
Πρόκειται για την προσβάσιμη εκπομπή της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία, που παρουσιάζει τα επίκαιρα θέματα του αναπηρικού κινήματος και προβάλλεται στο κανάλι της Βουλής κάθε Σάββατο στις 3.30 το μεσημέρι, καθώς και στη web tv της ΕΡΤ! https://webtv.ert.gr/amea/ Δεν ξεχνάμε τους περιφερειακούς τηλεοπτικούς σταθμούς της χώρας που προβάλλουν την εκπομπή: EpirusTV1, TV100 (Θεσσαλονίκη), Αλήθεια TV (Χίος), ΔΕΛΤΑTV (Θράκη), Ροδόπη tv, TV6- Ξάνθη, kozanitv, Flash-tv (Κοζάνη), SuperB (Δυτική Ελλάδα), ORT - Ολυμπιακή Ραδιοφωνία Τηλεόραση, Δημοτική Τηλεόραση Ορεστιάδας, ΤΗΛΕ ΕΠΙΛΟΓΕΣ (Σέρρες), Νότος tv και Σητεία tv στην Κρήτη, Corfutv, φυσικά στο Ιόνιο, Αχελώος tv και ΑΡΓΟΛΙΔΑ TV.
Στο 8ο επεισόδιο συζητάμε με τους εκπροσώπους του Κέντρου Σκύλων Οδηγών Ελλάδας. Μαζί μας η πρόεδρος του Κέντρου Ζωή Γερουλάνου, ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Συνδέσμου Τυφλών Ηλίας Μαργιόλας, η χειρίστρια σκύλου οδηγού Στέλλα Μιχολίτση με την Μπαλού και η εκπαιδεύτρια Μαρία Μαθά. Επίσης, ο δημοσιογράφος - παρουσιαστής Νίκος Υποφάντης συζητά με τον πρόεδρο της ΕΣΑμεΑ  Ιωάννη Βαρδακαστάνη για το μεγάλο συνέδριο της ΕΟΚΕ για τη νέα Στρατηγική για την Αναπηρία της ΕΕ. 
Σας θυμίζουμε τα 7 προηγούμενα επεισόδια και σας ευχόμαστε ΚΑΛΗ ΘΕΑΣΗ!
1ο επεισόδιο https://www.youtube.com/watch?v=Vq6rLfxcoVQ&t=8s  
2ο https://www.youtube.com/watch?v=kQgrYd_KJhM&t=27s  
3ο https://www.youtube.com/watch?v=dJjGZEXH0qk&t=1s  
4o  https://youtu.be/ZvGhNw5SRKA 
5ο https://www.youtube.com/watch?v=xG59JwG1Gjs&t=1s  
6ο https://www.youtube.com/watch?v=TQvqZQJCgvg&t=2s  
7ο https://youtu.be/JZ0Uda6WYz0 

28.02.2020
Σεμινάριο «Τα Δικαιώματα και οι Κοινωνικές Παροχές για τα Άτομα με Αναπηρία, Χρόνιες Παθήσεις και τις Οικογένειές τους. Ο Ρόλος των Κέντρων Κοινότητας και των Κοινωνικών Υπηρεσιών των Δήμων της Αττικής»
Ζωντανή αναμετάδοση και ερωτήσεις - απαντήσεις μέσω διαδικτύου καθόλη τη διάρκεια του Σεμιναρίου
Παρουσιάστηκαν και συζητήθηκαν θέματα ΟΠΕΚΑ, ΚΕΠΑ, ΕΦΚΑ, ΕΟΠΥΥ, καθώς επίσης ο ρόλος των Κέντρων Κοινότητας, ενώ έγινε και η παρουσίαση της υπηρεσίας της ΕΣΑμεΑ «Διεκδικούμε Μαζί». 
Το βίντεο του Σεμιναρίου μπορείτε να το παρακολουθήσετε ξανά στον παρακάτω σύνδεσμο https://is.gd/lcVOkT Επίσης μπορείτε να βρείτε φωτογραφίες στο facebook της ΕΣΑμεΑ. Σκοπός του Σεμιναρίου ήταν η επιμόρφωση των συμμετεχόντων σε θέματα που σχετίζονται με τα δικαιώματα και τις κοινωνικές παροχές των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους, ώστε να διαχειρίζονται και να ανταποκρίνονται εξατομικευμένα στα αιτήματα ενημέρωσης και υποστήριξης των εν λόγω ατόμων. 

Ακολουθείστε την Ε.Σ.Α.μεΑ. στα social media
https://www.facebook.com/ESAmeAgr/ 
https://twitter.com/ESAMEAgr 
[bookmark: _GoBack]Youtube: ESAmeAGr
Ιστοσελίδα www.esamea.gr  

