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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Αναγκαία μέτρα για την προστασία αστυνομικών και στρατιωτικών που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες από τον κορωνοϊό 
Δύο επιστολές, σχετικά με τη λήψη μέτρων για την προστασία των στελεχών των σωμάτων ασφαλείας και του πολιτικού προσωπικού με χρόνιες παθήσεις από τον κορωνοϊό, αλλά και τη λήψη μέτρων για την προστασία των στελεχών ενόπλων δυνάμεων ειδικής κατάστασης (ευπαθείς ομάδες) και του πολιτικού προσωπικού με χρόνια νοσήματα από τον κορωνοϊό, απέστειλε σήμερα στα υπουργεία Προστασίας του Πολίτη υπουργείο Άμυνας αντίστοιχα η ΕΣΑμεΑ.
Την επιστολή στο Άμυνας τη βρίσκετε εδώ
Την επιστολή στο Προστασίας του Πολίτη εδώ 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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