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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Κατεπείγον αίτημα για συμπερίληψη στην ΠΝΠ της παράτασης της ισχύς των αποφάσεων ΚΕΠΑ, ΑΣΥΕ, ΑΝΥΕ και των επιδομάτων 
Πρόβλεψη για παράταση στην ισχύ των αποφάσεων ΚΕΠΑ, ΑΣΥΕ, ΑΝΥΕ κοκ., με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχόμενου, που λήγουν αυτές τις ημέρες, ζητά η ΕΣΑμεΑ, από τον πρωθυπουργό, από το υπουργείο Υγείας, το υπουργείο Εργασίας, τον ΕΦΚΑ και τα αρμόδια υπουργεία για τις Επιτροπές, ώστε, το γεγονός ότι αναστέλλονται οι συνεδριάσεις των Επιτροπών κρίσης αναπηρίας, όπως έχει πληροφορηθεί η ΕΣΑμεΑ, να μην οδηγήσει τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις να χάσουν τα επιδόματα και τις παροχές  τους. 
Η παράταση των αποφάσεων αυτών των Επιτροπών θα πρέπει να είναι τουλάχιστον για το διπλάσιο χρονικό διάστημα που θα παραμείνουν κλειστές οι Επιτροπές, προκειμένου να μην υπάρξει πρόβλημα και με τις προγραμματισμένες συνεδριάσεις κρίσεων κατά την περίοδο επαναλειτουργίας τους. 
Θα πρέπει η όποια απόφαση για την παράταση ισχύος των γνωματεύσεων να γίνει με «ισχυρό» τρόπο, δηλαδή, ή με Νόμο, ή με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, ώστε να μη δημιουργηθεί πρόβλημα στα ήδη θεσμοθετημένα επιδόματα/ παροχές. 
Η αναστολή λειτουργείας των ΚΕΠΑ και των άλλων Επιτροπών κρίνεται θετική καθώς είναι στην κατεύθυνση προστασίας των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις. Ταυτόχρονα η Πολιτεία οφείλει να μην αφήσει να γυρίσει μπούμερανγκ στα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και στις οικογένειές τους, στερώντας τους τους απαραίτητους πόρους για την επιβίωσή τους, με την πιθανή αναστολή των επιδομάτων/ παροχών που δικαιούνται. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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