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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Αναβολή επισκέψεων της υπηρεσίας «Διεκδικούμε μαζί» στα Κέντρα Κοινότητας Αττικής έως 3 Απριλίου 
Με αφορμή τις τελευταίες εξελίξεις με τη ραγδαία αύξηση των κρουσμάτων του κορονοϊού στη χώρα μας, η Ε.Σ.Α.μεΑ. αναστέλλει τις επισκέψεις της Υπηρεσίας «Διεκδικούμε Μαζί» στα Κέντρα Κοινότητας της Αττικής, έως τις 3.4.2020. Η ΕΣΑμεΑ όλο το τελευταίο διάστημα προβαίνει σε διαρκείς παρεμβάσεις στην Κυβέρνηση και σε άλλες Αρχές προκειμένου να ληφθούν όλα τα αναγκαία και απαραίτητα μέτρα για την προστασία των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους. 
Η Υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί» θα συνεχίσει να λειτουργεί κανονικά στα γραφεία της ΕΣΑμεΑ, όπου όλοι μπορούν να απευθύνονται τηλεφωνικά από Δευτέρα έως Παρασκευή, κατά τις ώρες 8.00-16.00, στο τηλέφωνο 2109949837 αλλά και μέσω email esaea@otenet.gr , για τις όλες τις αλλαγές που προκύπτουν σε σχέση με τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους. 
Επισυνάπτεται η επίσημη επιστολή.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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