

 
Επιστολή στην Επίτροπο της ΕΕ για την Ισότητα Helena Dalli απέστειλε το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, σχετικά με τη λήψη μέτρων για τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις απέναντι στον νέο κορονοϊό
Θέμα: Προστασία ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις από τον COVID-19 στην ΕΕ
Αξιότιμη Επίτροπε,
Εύχομαι η επιστολή αυτή να βρίσκει εσάς, την ομάδα σας και την οικογένειά σας σε καλή υγεία κατά τη διάρκεια αυτής της δύσκολης περιόδου στην Ευρώπη.
Στο πλαίσιο της κρίσης του κορονοϊού COVID 19 και του σημαντικού έργου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την ενίσχυση της Ευρωπαϊκής αντίδρασης στην κρίση, το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία θα ήθελε να επιστήσει την προσοχή σας στο πώς επηρεάζονται τα 100 εκατομμύρια άτομα με αναπηρία στην Ευρώπη από αυτή την κρίση της δημόσιας υγείας και, επίσης, να μοιραστεί μαζί σας κατευθυντήριες γραμμές για να διασφαλιστεί η συμπερίληψη των ατόμων με αναπηρία και τη στάση που πρέπει να κρατήσει η ΕΕ, σύμφωνα με την ευθύνη σας για την εφαρμογή της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες.
Μέσω συζητήσεων με τα μέλη μας, και με βάση το τρέχον έργο και τις προτεραιότητες των μελών μας, αναπτύξαμε συστάσεις για τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής τις οποίες και παρουσιάζουμε σε παράρτημα.
Οι συστάσεις αυτές αποσκοπούν στην αντιμετώπιση του φάσματος των κινδύνων που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία.
Τα άτομα με αναπηρία αντιμετωπίζουν τον ίδιο κίνδυνο με τον υπόλοιπο πληθυσμό, σε συνδυασμό με άλλα προβλήματα που είναι: η διακοπή, σε ορισμένες περιπτώσεις, των υπηρεσιών και της υποστήριξης, οι προϋπάρχουσες συνθήκες υγείας που τους εκθέτουν περισσότερο στην ανάπτυξη σοβαρών ασθενειών ή θανάτου, ο αποκλεισμός από την ενημέρωση για την υγεία και την παροχή γενικής υγειονομικής περίθαλψης, η διαβίωση σε έναν κόσμο μη προσβάσιμο όπου υπάρχουν παντού εμπόδια σε αγαθά και υπηρεσίες, η μεγαλύτερη πιθανότητα να ζουν σε ιδρυματικά πλαίσια. 
Τα μέλη μας εργάζονται αυτές τις ημέρες και εβδομάδες για να εξασφαλίσουν τη συμπερίληψη των ατόμων με αναπηρία σε εθνικό επίπεδο και θα εκτιμούσαμε την υποστήριξή σας στην διασφάλιση μιας Ευρωπαϊκής ανταπόκρισης χωρίς αποκλεισμούς. Παρακαλούμε μην διστάσετε να μας ενημερώσετε εάν επιθυμείτε περισσότερες πληροφορίες ή θέλετε να συζητήσετε το θέμα περαιτέρω.
Με εκτίμηση, Ιωάννης Βαρδακαστάνης
Πρόεδρος Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία
Παράρτημα - Συστάσεις για μια απάντηση στον COVID 19 που θα συμπεριλαμβάνει την αναπηρία
Πρόσβαση στη δημόσια υγεία
Όλα τα άτομα έχουν δικαίωμα στην άμεση και έγκυρη πληροφόρηση σχετικά με την επιδημία και τα μέτρα που πρέπει να λάβουν τα ίδια και οι οικογένειές τους. Αυτό περιλαμβάνει:
την παροχή εναλλακτικών και προσιτών μεθόδων πρόσβασης σε γενικές πληροφορίες, όχι μόνο σε ιστοσελίδες (αυτόματες τηλεφωνικές γραμμές, βίντεο, φυλλάδια κλπ.)
κατάλληλη ενημέρωση με χρήση νοηματικής γλώσσας και υποτιτλισμού
παροχή πληροφόρησης σε απλή γλώσσα και σε μορφή εύκολη για ανάγνωση
χρήση πλήρως προσβάσιμης ψηφιακής τεχνολογίας
διασφάλιση πλήρους προσβασιμότητας τηλεφωνικών γραμμών και άλλων μέσων επικοινωνίας που παρέχουν πληροφορίες για τη δημόσια υγεία, συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών αναμετάδοσης μέσω κειμένου για κωφά και βαρήκοα άτομα
πλήρης προσβασιμότητα των αριθμών έκτακτης ανάγκης (112 και συγκεκριμένες τηλεφωνικές γραμμές που έχουν οριστεί για την πανδημία αυτή), συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών αναμετάδοσης μέσω κειμένου για κωφά και βαρήκοα άτομα.

Αυτό ισχύει για όλη τη δημόσια και ιδιωτική πληροφόρηση, συμπεριλαμβανομένων των εθνικών και τοπικών δελτίων-εκπομπών ενημέρωσης (τόσο των ζωντανών όσο και των μαγνητοσκοπημένων) και των υπηρεσιών υγείας. Μπορούν επίσης να είναι χρήσιμες ειδικές ιστοσελίδες με συχνές ερωτήσεις σχετικά με τις ανησυχίες των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους.

Προσβάσιμες, συμπεριληπτικές, υγιεινές υπηρεσίες υγείας και άλλες εγκαταστάσεις
Οι εγκαταστάσεις και οι υπηρεσίες που σχετίζονται με την καραντίνα θα πρέπει να είναι πλήρως προσβάσιμες στα άτομα με αναπηρία, συμπεριλαμβανομένης της πλήρους πρόσβασης στην πληροφόρηση.
Οι εργαζόμενοι στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης πρέπει να ενημερώνονται για τους κινδύνους που αντιμετωπίζουν τα άτομα με προϋπάρχουσες καταστάσεις που τα καθιστούν ευάλωτα σε παθήσεις του αναπνευστικού.
Όλα τα σημεία εισόδου στις εγκαταστάσεις υγειονομικής περίθαλψης (συμπεριλαμβανομένων εκείνων που μπορεί να θεωρούνται «δευτερεύουσες» είσοδοι και τα οποία είναι στην πραγματικότητα η μόνη προσβάσιμη είσοδος) θα πρέπει να αντιμετωπίζονται με τα ίδια πρωτόκολλα υγιεινής όπως όλα τα άλλα τμήματα της υπηρεσίας. Αυτό περιλαμβάνει την καθαριότητα κιγκλιδωμάτων ραμπών ή σκαλοπατιών, κουμπιών προσβασιμότητας για πόρτες κ.λπ.
Τα αντισηπτικά και άλλα υλικά υγιεινής πρέπει να είναι εξίσου διαθέσιμα στα άτομα με αναπηρία. Θα πρέπει να βρίσκονται σε προσβάσιμο σημείο, να υπάρχουν διαθέσιμες πληροφορίες που να δείχνουν τη θέση τους και να είναι προσβάσιμος ο μηχανισμός διανομής του προϊόντος.

Επένδυση στην παροχή υπηρεσιών και υποστήριξης - Απαιτείται Ευρωπαϊκή αλληλεγγύη για να διασφαλιστεί η ενίσχυση των βασικών υπηρεσιών
Τα συστήματα υγειονομικής περίθαλψης και κοινωνικής πρόνοιας σταθερά χρηματοδοτούνται ανεπαρκώς σε ολόκληρη την ΕΕ. Οι επενδύσεις σε αυτές τις υπηρεσίες,  συμπεριλαμβανομένων των φαρμάκων, των προστατευτικών υλικών και των υπερωριών του προσωπικού, είναι απαραίτητες και επείγουσες για να διασφαλιστεί ότι μπορούν να αντιμετωπίσουν το αυξημένο κόστος που συνδέεται με την υπάρχουσα κρίση με τρόπο που να συμπεριλαμβάνει όλον τον πληγούμενο πληθυσμό.

Συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία
Τα άτομα με αναπηρία, μέσω των αντιπροσωπευτικών τους οργανώσεων, είναι οι πλέον κατάλληλοι για την παροχή συμβουλών στις αρχές σχετικά με τις ειδικές απαιτήσεις και τις καταλληλότερες λύσεις κατά την παροχή προσβάσιμων και συμπεριληπτικών υπηρεσιών.
Όλες οι δραστηριότητες περιορισμού και μετριασμού του COVID-19 (όχι μόνο εκείνες που σχετίζονται άμεσα με τη συμπερίληψη των ατόμων με αναπηρία) πρέπει να προγραμματιστούν και να εφαρμοστούν με την ενεργό συμμετοχή ατόμων με αναπηρία και των αντιπροσωπευτικών τους οργανώσεων - αυτό ισχύει τόσο για πρωτοβουλίες σε κοινοτικό και εθνικό επίπεδο όσο και σε μεμονωμένες καταστάσεις.

Διασφάλιση ότι οι περιθωριοποιημένοι και απομονωμένοι άνθρωποι δεν μένουν χωρίς βασικά αγαθά, υποστήριξη και ανθρώπινη επαφή
Όταν οι επισκέψεις σε εγκαταστάσεις φροντίδας απαγορεύονται και συνίσταται η κοινωνική απομόνωση, τα άτομα που είναι ήδη απομονωμένα θα είναι μεταξύ εκείνων που επηρεάζονται περισσότερο. Κανείς δεν πρέπει να αφεθεί χωρίς υποστήριξη, φαγητό και τις αναγκαίες υπηρεσίες. Οι υπεύθυνοι σχεδιασμού πρέπει να διασφαλίζουν ότι κανείς δεν θα μείνει πίσω.

Δίκτυα υποστήριξης και βοηθητικές συσκευές
Πρέπει να είναι διαθέσιμες χρηματοδοτήσεις και πρακτικές λύσεις για να διασφαλιστεί ότι τα άτομα με αναπηρία δεν θα επηρεαστούν αρνητικά από την προσωρινή απώλεια ατόμων που τους παρείχαν υποστήριξη (συμπεριλαμβανομένων των προσωπικών βοηθών, της οικογένειας και συγκεκριμένων επαγγελματικών) λόγω ασθένειας ή έμμεσων επιπτώσεων του COVID-19.
Ομοίως, πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στις υπηρεσίες που εμπλέκονται στην παροχή και συντήρηση-επισκευή βασικών βοηθητικών συσκευών.

Προστασία εισοδήματος
Οι αρχές πρέπει να διασφαλίσουν ότι τα άτομα με αναπηρία και εκείνα με ευάλωτη υγεία μπορούν να εργάζονται από το σπίτι και, αν αυτό δεν είναι δυνατόν λόγω της φύσης της εργασίας ή για οποιονδήποτε άλλο λόγο, να διασφαλίζουν ειδική άδεια που να εγγυάται το 100% του εισοδήματος.
Σε πολλές χώρες σημειώνονται ριζικές αλλαγές στις δημόσιες υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένου του κλεισίματος των υπηρεσιών εκπαίδευσης και αποκατάστασης, των δομών ημερήσιας φροντίδας και των βρεφονηπιακών σταθμών. Είναι σημαντικό οι άνθρωποι που πρέπει να εγκαταλείψουν την εργασία τους για να στηρίξουν μέλη της οικογένειάς τους ή άλλους που ενδεχομένως βοηθούν, να εξακολουθούν να λαμβάνουν ένα ανεκτό επίπεδο εισοδήματος κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου.

Εξασφάλιση ότι μηνύματα επικοινωνίας που αφορούν στη δημόσια υγεία σέβονται το άτομο και δεν εισάγουν διακρίσεις
Πολλοί άνθρωποι με προϋπάρχοντα προβλήματα υγείας, ηλικιωμένοι και άτομα με πολύπλοκες ανάγκες υγείας διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο σοβαρών επιπλοκών στην υγεία τους λόγω του COVID-19. Ωστόσο, η δημόσια ενημέρωση σχετικά με το θέμα πρέπει να αποπνέει σεβασμό και να είναι απαλλαγμένη από προκατάληψη, αποφεύγοντας το ενδεχόμενο διάκρισης με βάση την ηλικία ή την αναπηρία εναντίον οποιουδήποτε μέρους του πληθυσμού.

Διασφάλιση της καταμέτρησης των ατόμων με αναπηρία 
Τα συστήματα πληροφοριών στον τομέα της υγείας και στην παρακολούθηση, και τα νέα συστήματα που χρησιμοποιούνται για την παρακολούθηση και τον περιορισμό της εξάπλωσης και των επιπτώσεων του COVID-19, πρέπει να κατανέμουν τα στοιχεία με βάση την ηλικία, το φύλο και την αναπηρία.
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