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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Μετά από συντονισμένες ενέργειες της ΕΟΚΑ (Εθνική Ομοσπονδία Κινητικά Αναπήρων) και  της ΕΣΑμεΑ, σχετικά με την ισχύ των αδειών οδήγησης για τα άτομα με κινητική αναπηρία, λάβαμε την απάντηση από το υπουργείο Μεταφορών ότι οι άδειες είναι σε ισχύ, ακόμη και αν έχουν λήξει, μέχρι τις 30 Απριλίου.
Παρ ‘ ότι αυτό το γεγονός λύνει αρκετά προβλήματα, η ΕΣΑμεΑ αναμένει να δοθεί άμεσα νέα παράταση για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα, καθώς ο Ηνίοχος, που αποκλειστικά εκδίδει αυτές τις άδειες έχει κλείσει στο πλαίσιο προστασίας από τον κορονοϊό, και τα άτομα με βαριά αναπηρία έχουν απόλυτη ανάγκη το αυτοκίνητό τους.
Η ανακοίνωση του Υπουργείου
http://www.yme.gov.gr/2013-01-31-06-37-23/2013-01-31-07-00-49/item/8093-nea-metra-tou-ypourgeiou-ypodomon-kai-metaforon-gia-tin-prolipsi-tou-koronaioy-covid-19 


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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