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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

 Στο επεισόδιο της ενημερωτικής εκπομπής «Τα Νέα της ΕΣΑμεΑ» που προβλήθηκε το Σάββατο 11 Απριλίου από το Κανάλι της Βουλής, συζητήσαμε για το Βοήθεια στο Σπίτι! Μαζί μας ήταν ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και Δήμαρχος Τρικκαίων Δημήτρης Παπαστεργίου, ο Δήμαρχος Νεάπολης - Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, ο Γιάννης Αθανασίου, μέλος του Πανελλαδικού Συντονιστικού Οργάνου Συλλόγων Εργαζομένων Βοήθεια Στο Σπίτι και ο Βασίλης Κούτσιανος, πρόεδρος της Περιφερειακής Ομοσπονδίας ΑμεΑ Δυτ.. Μακεδονίας. Μέσα στην κρίση του κορονοϊού, το πρόγραμμα Βοήθεια Στο Σπίτι είναι περισσότερο πολύτιμο από ποτέ για τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις, τις οικογένειές τους και τα μοναχικά άτομα. 
Εδώ μπορείτε να παρακολουθήσετε το επεισόδιο https://www.youtube.com/watch?v=d-CWVthhM4A 
Μη χάσετε το Μεγάλο Σάββατο 18 Απριλίου, «ειδική εκπομπή», πάντα στο Κανάλι της Βουλής, στις 3.30 το μεσημέρι. Καλή θέαση! 


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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