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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.:  Άμεσα διαβούλευση με τον ΕΟΔΥ για το άνοιγμα των σχολείων και των δομών ΑμεΑ  
Τον ορισμό συνάντησης εκπροσώπων της Ε.Σ.Α.μεΑ. και της Π.Ο.Σ.Γ.Κ.Α.μεΑ. μαζί με τον πρόεδρο του ΕΟΔΥ για τον σχεδιασμό της επαναλειτουργίας των δομών εκπαίδευσης, σχολικές μονάδες ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης (ΣΜΕΑΕ), προσχολικής ηλικίας, Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης (ΕΕΕΕΚ, ΕΝΕΕΓΥΛ, Ειδικά Λύκεια) καθώς και δομών παροχής υπηρεσιών ανοικτής φροντίδας σε άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις (ΚΔ-ΗΦ ΑμεΑ και ΚΔΑΠμεΑ), ζητά με επιστολή της η ΕΣΑμεΑ.
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. γίνεται καθημερινά αποδέκτης της δικαιολογημένης ανησυχίας των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες, και των ίδιων των γονέων ΑμεΑ, σχετικά με την απουσία ενημέρωσης από την κυβέρνηση για τα μέτρα που θα ληφθούν για την επαναλειτουργία των δομών τυπικής, μη τυπικής και άτυπης εκπαίδευσης για τα άτομα με αναπηρία, σχολικές μονάδες ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης (ΣΜΕΑΕ), προσχολικής ηλικίας, Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης (ΕΕΕΕΚ, ΕΝΕΕΓΥΛ, Ειδικά Λύκεια) συμπεριλαμβανομένων εκείνων που παρέχουν υπηρεσίες ανοικτής φροντίδας (ΚΔ-ΗΦ ΑμεΑ και ΚΔΑΠμεΑ), στο πλαίσιο της σταδιακής αποκλιμάκωσης των περιοριστικών μέτρων έναντι των επιπτώσεων του κορωνοϊού Covid-19.
Η αναστολή λειτουργίας των σχολικών δομών και των δομών ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ που παρέχουν υπηρεσίες ανοικτής φροντίδας σε άτομα με αναπηρία τους τελευταίους δύο μήνες, παρότι αναγκαία κατά την πρώτη φάση της πανδημίας, είχε επιπτώσεις στην ψυχοσυναισθηματική υγεία των ατόμων με νοητική αναπηρία, αυτισμό, σύνδρομο down, εγκεφαλική παράλυση, βαριές και πολλαπλές αναπηρίες και σημαντική επιβάρυνση στους γονείς και κηδεμόνες τους που αναπόφευκτα σήκωσαν το βαρύτερο φορτίο της διαχείρισης αυτής της κατάστασης. 
Χρειάζεται άμεσα διαβούλευση για το σχεδιασμό της σταδιακής επαναλειτουργίας των δομών εκπαίδευσης, σχολικές μονάδες ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης (ΣΜΕΑΕ), προσχολικής ηλικίας, Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης (ΕΕΕΕΚ, ΕΝΕΕΓΥΛ, Ειδικά Λύκεια) καθώς και δομών παροχής υπηρεσιών ανοικτής φροντίδας σε άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις (ΚΔ-ΗΦ ΑμεΑ και ΚΔΑΠμεΑ) μέσω της πρόβλεψης των ενδεικνυόμενων μέτρων για την υγιεινή και την ασφάλεια τόσο των ωφελούμενων όσο και των εργαζομένων κατά την επιστροφή τους σε αυτές.  


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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