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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Μέριμνα για τις αποσπάσεις των… μισών εκπαιδευτικών με αναπηρία! 
Επείγουσα επιστολή απέστειλε η ΕΣΑμεΑ στους βουλευτές - μέλη της Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής, σχετικά με την τροπολογία για τις αποσπάσεις των εκπαιδευτικών με αναπηρία που συμπεριλήφθηκε στο σχέδιο νόμου του υπουργείου Υγείας με τις ΠΝΠ του Αυγούστου που εισάγουν ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών για την αντιμετώπιση της πανδημίας, που πλήττει και τη χώρα μας και έχει κατατεθεί στη Βουλή για ψήφιση.
Η ΕΣΑμεΑ εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία της για τα ποσοστά αναπηρίας που αναφέρονται σε αυτήν. 
Ενώ η εν λόγω διάταξη κινείται στη σωστή κατεύθυνση και επιτρέπει τις αποσπάσεις εκπαιδευτικών ή μελών Ε.Ε.Π. και Ε.Β.Π. με αναπηρία ή γονείς τέκνων με αναπηρία, το ποσοστό αναπηρίας (75%) που πρέπει να έχει κάποιος για να κάνει χρήση της ευνοϊκής αυτής ρύθμισης είναι απαράδεκτο.   
Είναι απόλυτα αναγκαίο να τροποποιηθούν τα ποσοστά αναπηρίας τόσο για τους ίδιους τους εκπαιδευτικούς, ή τα μέλη Ε.Ε.Π. και Ε.Β.Π. με αναπηρία, όσο και για τους γονείς τέκνων με αναπηρία, ή συζύγους αυτών στο 50%, όπως εξάλλου ισχύει και για τη μοριοδότηση των εκπαιδευτικών με αναπηρία, όπως αναφέρεται στην παρ. γ του άρθρου 57 του ν. 4589/2019. 
Η ΕΣΑμεΑ αναμένει άμεση ανταπόκριση στο αίτημά της, ώστε να μην μείνουν εκτός επαγγελματικής ένταξης οι εκπαιδευτικοί με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις και όσοι έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριές αναπηρίες, σύμφωνα με όσα η Διεθνής Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία και το Σύνταγμα και οι νόμοι της χώρας ορίζουν.  


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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