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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία στηρίζει τη συγκέντρωση στις 7 Οκτωβρίου έξω από το Εφετείο Αθηνών στις 10.00 π.μ., που πραγματοποιείται με αφορμή την ανακοίνωση της απόφασης της δίκης των νεοναζί της «Χρυσής Αυγής». Η καταδίκη των δολοφόνων είναι επιβεβλημένη, στη χώρα που γέννησε τη Δημοκρατία. Η ΕΣΑμεΑ ενώνει τη φωνή της με όλους και όλες που συγκρούονται με φασιστικές πρακτικές και με τάγματα εφόδου, με όλους και όλες που εναντιώνονται στον ρατσισμό, στην ευγονική, στην ανελευθερία.
Αναμένουμε το μόνο δίκαιο αποτέλεσμα, την καταδίκη των νεοφασιστών, τη δικαίωση των συγγενών του Παύλου. Προσβλέπουμε στους αγώνες του ελληνικού λαού για την ολοκληρωτική καταδίκη των ναζί. 


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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