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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Στη Βουλή για τα μέτρα ενίσχυσης ευάλωτων ομάδων ο Ι. Βαρδακαστάνης 
Στη συζήτηση των φορέων, κατά τη διάρκεια της συζήτησης στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων, επί του νομοσχεδίου «Μέτρα ενίσχυσης των εργαζομένων και ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, κοινωνικοασφαλιστικές διατάξεις και διατάξεις για την ενίσχυση των ανέργων», πήρε μέρος η ΕΣΑμεΑ, δια του προέδρου της Ιωάννη Βαρδακαστάνη.
Την ομιλία του κ. Βαρδακαστάνη μπορείτε να τη βρείτε εδώ από το 16.00 και μετά.
Το υπόμνημα που κατέθεσε στην Επιτροπή μπορείτε επίσης να δείτε εδώ. 
Ο κ. Βαρδακαστάνης μίλησε αναλυτικά επί των άρθρων, αναλύοντας τι χρειάζεται να αλλάξει και τι να προστεθεί, ώστε να προστατευθούν τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους, που μπορείτε να τα διαβάσετε αναλυτικά στο υπόμνημα. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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