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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Προτάσεις επί νομοσχεδίου για εργασιακά ζητήματα ατόμων με αναπηρία 
Τις προτάσεις της επί του σχεδίου νόμου που έχει τεθεί σε δημόσια διαβούλευση με θέμα: «Εκσυγχρονισμός του συστήματος προσλήψεων στον δημόσιο τομέα και ενίσχυση του Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.) - Αξιοκρατία στον δημόσιο τομέα» κατέθεσε η ΕΣΑμεΑ.
Στην επιστολή που έστειλε στον υπουργό Εσωτερικών Π. Θεοδωρικάκο καταθέτει συγκεκριμένες τροποποιήσεις και προσθήκες επί των άρθρων του νομοσχεδίου. Εδώ ολόκληρη η επιστολή.
Οι προτάσεις αφορούν στον προγραμματισμό θέσεων για τα άτομα με αναπηρία στις προκηρύξεις του Δημοσίου, στα πιστοποιητικά αναπηρίας που γίνονται δεκτά, στα θέματα μοριοδότησης και επιλογής προσωπικού, ενώ προτείνεται και η προσθήκη άρθρου για την παροχή εύλογων προσαρμογών σε εργαζόμενους/ες με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις στον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα και σε αιρετούς/ες με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις στους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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