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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Η έλλειψη αίματος κοστίζει ζωές! 
Τις τραγικές καταστάσεις που βιώνουν τα άτομα με Μεσογειακή Αναιμία και Δρεπανοκυτταρική Νόσο περιγράφει με επιστολή του το Δ.Σ. ΠΑΣΠΑΜΑ (Πανελλήνιος Σύλλογος Πασχόντων από Μεσογειακή Αναιμία και Δρεπανοκυτταρική Νόσο). Η ΕΣΑμεΑ προσυπογράφει κάθε μέτρο που προτείνει ο Σύλλογος για να λήξει άμεσα αυτή η ζοφερή κατάσταση. 
Με τις ακυρώσεις να αυξάνονται εθελοντικών αιμοδοσιών να αυξάνονται, λόγω του λοκτντάουν, οι ζωές των ατόμων με Μεσογειακή Αναιμία και Δρεπανοκυτταρική Νόσο αλλά και όλων των πολιτών που έχουν ανάγκη μετάγγισης αίματος βρίσκονται σε κίνδυνο.
Η Μεσογειακή Αναιμία ή Θαλασσαιμία (γνωστή παλαιότερα ως αναιμία του Cooley) και η Δρεπανοκυτταρική Νόσος είναι κληρονομικές μορφές βαριάς αναιμίας που η θεραπεία τους βασίζεται σε τακτικές μεταγγίσεις αίματος ανά δεκαπενθήμερο από τη βρεφική ηλικία των πασχόντων και η ζωή τους είναι αναπόσπαστα συνδεδεμένη με την εθελοντική και τακτική προσφορά του αίματος από τους συνανθρώπους μας.
Απειλητικές για τη ζωή ελλείψεις αίματος παρατηρούνται σε αρκετές Μονάδες και ιδιαίτερα στη μεγαλύτερη Μονάδα Μεσογειακής Αναιμίας και Δρεπανοκυτταρικής Νόσου της χώρας στο νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία», στην οποία μεταγγίζονται πάνω από 700 θαλασσαιμικοί ασθενείς. Οι ελλείψεις αφορούν όλες τις ομάδες αίματος με αποτέλεσμα την υπομετάγγιση των ασθενών που λαμβάνουν πολύ μικρότερες ποσότητες από αυτές που χρειάζονται ενώ ήδη έχουν αρχίσει οι αναβολές μεταγγίσεων σε όσους έχουν Ο Rh(-), ή δύσκολο φαινότυπο. Πολύ μεγάλη πίεση δέχεται και η Βόρεια Ελλάδα λόγω της μεγάλης έκτασης που έχει λάβει η πανδημία. Παράλληλα οι συχνές επισκέψεις στο περιβάλλον του νοσοκομείου αυξάνουν και την πιθανότητα έκθεσης στον ιό σε συνδυασμό με το συνωστισμό που παρατηρείται από τους πάσχοντες με την ταυτόχρονη νωρίτερη προσέλευσή τους λόγω της μειωμένης λήψης ποσότητας αίματος.
Οι πάσχοντες για μια ακόμη φορά εκβιάζονται προς εξεύρεση αιμοδοτών προκειμένου να μεταγγιστούν αφού δεν ελήφθη καμία επαρκής μέριμνα από την πολιτεία για το θέμα των ελλείψεων αίματος εν‘ όψει του δεύτερου κύματος της πανδημίας του κορωνοϊού αλλά και των γενικότερων ελλείψεων από τις οποίες πλήττονται σε σταθερή βάση οι ασθενείς με Μεσογειακή Αναιμία και Δρεπανοκυτταρική Νόσο ανεξαρτήτως συνθηκών.
Ωστόσο το δίκαιο αίτημά τους στην  υγεία για αύξηση της ποσότητας του εισαγόμενου αίματος από την Ελβετία στα προγενέστερα επίπεδα που θα καλύπτουν τις ανάγκες, προσκρούει στην απέλπιδα προσπάθεια της ανάπτυξης του Εθνικού Συστήματος Αιμοδοσίας.
Η Αιμοδοσία θα πρέπει να ληφθεί υπόψη στον Εθνικό Σχεδιασμό για την αντιμετώπιση της κρίσης ώστε να μην διακινδυνεύσουν ζωές ή να υπάρξουν παράπλευρες απώλειες λόγω κορωνοϊού.  
Ως εκ τούτου προτείνονται:
1. Η συμπερίληψη του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας (ΕΚΕΑ) στον Εθνικό Σχεδιασμό για την αντιμετώπιση της κρίσης που έχει δημιουργηθεί από την πανδημία
2. Να γίνει μια συντονισμένη ενημέρωση:
- Για την ανάγκη αιμοδοσίας στην παρούσα φάση
- Για την μη ύπαρξη κινδύνου για τους αιμοδότες να κολλήσουν λόγω τήρησης όλων των μέτρων προστασίας
- Για την οργάνωση και καθορισμό χώρων, σε συνεργασία με τις Υγειονομικές Περιφέρειες, τις Διοικήσεις των νοσοκομείων, του Δήμους και την ευρύτερη κοινότητα, ΕΚΤΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ που θα μπορούσε κάποιος να αιμοδοτήσει. Ειδικά για αυτό προτείνεται να οριστούν σε κάθε πόλη της Ελλάδας κεντρικά σημεία (χώροι πολλαπλών χρήσεων, αίθουσες, κλειστά γήπεδα κλπ.) που δεν χρησιμοποιούνται επί του παρόντος και να γίνουν αίθουσες αιμοδοσίας.
- Χρηματοδότηση και στελέχωση για πλήρη λειτουργία των 4 σταθερών αιθουσών αιμοληψίας στην Αθήνα όπως προβλέπεται από το σχεδιασμό του Ε.ΚΕ.Α. (Τώρα λειτουργεί μόνο η αίθουσα Σταύρος Μαυροθαλασσίτης). Είναι σημαντικό να αποσυνδεθεί η αιμοδοσία από το χώρο των νοσοκομείων και τα αρνητικά συναισθήματα που απορρέουν από αυτό προκειμένου να προσελκυστούν νέοι αιμοδότες και να αυξηθεί ο αριθμός των εθελοντών αιμοδοτών.
- Να δημιουργηθούν διαφημιστικά σποτ που να προσελκύουν τους αιμοδότες αντίστοιχα του «μένουμε σπίτι», «δίνουμε αίμα» με άτομα που έχουν απήχηση στην κοινή γνώμη
- Να σταλεί μήνυμα από την γενική γραμματεία μέσω του 112 που να κινητοποιεί τους υγιείς να δώσουν αίμα.
- Διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας των αιμοδοσιών των νοσοκομείων κατά τις απογευματινές ώρες και όπου απαιτείται προσλήψεις προσωπικού.
Είναι αναγκαίο έστω και τώρα να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να πάψει η ταλαιπωρία και η επιβάρυνση της υγείας των ατόμων με Θαλασσαιμία και Δρεπανοκυτταρική Νόσο και να συνεχίσουν να ζουν με αξιοπρέπεια.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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