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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Προτάσεις στο υπ. Μεταφορών με επιστολή επί νομοσχεδίου  
Επιστολή με τις προτάσεις επί του σχεδίου νόμου που έχει κατατεθεί για συζήτηση και ψήφιση στη Βουλή με θέμα: «Η Ελλάδα σε κίνηση: Βιώσιμη Αστική Κινητικότητα – Μικροκινητικότητα - Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό, την απλούστευση και την ψηφιοποίηση διαδικασιών του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών», απέστειλε η ΕΣΑμεΑ στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής, ζητώντας να κληθεί εκπρόσωπος της ΕΣΑμεΑ. κατά τη συζήτησή του.
Στις προτάσεις της επιστολής περιλαμβάνονται θέματα προσβασιμότητας, για παράδειγμα στις περιοχές αρμοδιότητας των Ο.Α.Σ.Α. και Ο.Σ.Ε.Θ., καθώς και ζητήματα που αφορούν στις άδειες οδήγησης και στους στα προγράμματα εκπαίδευσης και επιμόρφωσης των εξεταστών καθώς και των υποψήφιων οδηγών όλων των κατηγοριών: η ΕΣΑμεΑ μεταξύ άλλων ζητά να περιλαμβάνουν ενότητα σχετική με τα χαρακτηριστικά και τις ανάγκες των ατόμων με αναπηρία, η οποία θα αναπτύσσεται από κοινού με το Ινστιτούτο της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (ΙΝ-ΕΣΑμεΑ). 
Όλες οι προτάσεις αναλυτικά στην επιστολή. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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