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Κύριε Υπουργέ, 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) αποτελεί την τριτοβάθμια Οργάνωση των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους στη χώρα και αναγνωρισμένο Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας. 
Κύρια αποστολή της είναι η καταπολέμηση των διακρίσεων σε βάρος των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους και η προώθηση, προστασία και απόλαυση των ανθρωπίνων και συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων τους. Ιδίως όσον αφορά στα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, αυτά κατοχυρώνονται με τη Σύμβαση του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, που η χώρα μας μαζί με το Προαιρετικό της Πρωτόκολλο επικύρωσε με τον Ν. 4074/2012.
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. με το παρόν διεκδικεί εύλογες ρυθμίσεις συμμόρφωσης με την υφιστάμενη νομοθεσία της χώρας για τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις στην επιλεξιμότητα για το πρόγραμμα «Εξοικονομώ κατ’ οίκον ΙΙ», χωρίς υπολογισμό του εξωιδρυματικού επιδόματος και πάσης φύσεως προνοιακών επιδομάτων, στο εισόδημά τους.
Είναι γεγονός ότι τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις, λόγω της μακρόχρονης οικονομικής κρίσης που βιώσαμε και εν συνεχεία της κρίσης της πανδημίας, έχουν κυριολεκτικά φτωχοποιηθεί, με αποτέλεσμα να δυσκολεύονται να ανταπεξέλθουν ακόμα και στις καθημερινές ανάγκες διαβίωσής τους, πόσο μάλλον να προχωρήσουν σε ενεργειακή αναβάθμιση  των κατοικιών τους. 
Ως εκ τούτου ζητάμε να υπάρξει προτεραιοποίηση των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις στην επιλεξιμότητα για το πρόγραμμα «Εξοικονομώ κατ’ οίκον ΙΙ», καθώς και να μην προσμετρώνται στο εισόδημά τους, το εξωιδρυματικό επίδομα και τα πάσης φύσεως προνοιακά επιδόματα, ανεξάρτητα αν τα λαμβάνουν από τον ΟΠΕΚΑ ή τον ΕΦΚΑ, όπως άλλωστε είναι θεσμοθετημένο και με το άρθρο 81 του ν.4611/2019. Έχουμε επανειλημμένα τονίσει ότι τόσο το εξωιδρυματικό επίδομα, όσο και τα πάσης φύσεως προνοιακά επιδόματα, δίδονται για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών που δημιουργεί η ίδια η αναπηρία και δεν αποτελούν εισόδημα.  
Με την ευκαιρία αυτή θα θέλαμε επίσης να τονίσουμε την ανάγκη επιδότησης παρεμβάσεων για τη βελτίωση της προσβασιμότητας των κατοικιών ατόμων με αναπηρία (Πρόγραμμα «Διαβιώ κατ’ οίκον») στο πλαίσιο εφαρμογής του ΕΣΠΑ 2021-2027, η οποία θα αφορά στην διαμόρφωση των κατοικιών των βαριά κινητικά αναπήρων-χρηστών αναπηρικού αμαξιδίου, των εχόντων ακρωτηριασμό κάτω άκρων, των ατόμων με προβλήματα όρασης, των κωφών και βαρήκοων ατόμων κ.α, ώστε να καταστούν αυτές προσβάσιμες. Αυτό εξάλλου έχει προβλεφθεί και στον ΣΤΟΧΟ 11 «Διαβίωση στην κοινότητα - θέσπιση ανεξάρτητης διαβίωσης» του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, μέσω της επιδότησης παρεμβάσεων τόσο για τη βελτίωση της προσβασιμότητας των κατοικιών ατόμων με αναπηρία (Πρόγραμμα «Διαβιώ κατ’ οίκον») παράλληλα με τη βελτίωση της προσβασιμότητας των γειτονιών. 
Κύριε Υπουργέ,
Πιστεύοντας πως θα εξετάσετε τα εν λόγω αιτήματα και θα ανταποκριθείτε θετικά, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων. 
Στο παρόν επισυνάπτονται οι υπ’ αριθ. πρωτ. 9747/18.05.2021 και 9696/17.03.2021 επιστολές της Εθνικής Ομοσπονδίας Κινητικά Αναπήρων (Ε.Ο.Κ.Α.) που αναφέρονται στο εν’ λόγω ζήτημα.  
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Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος

Ι. Βαρδακαστάνης
 


Ι. Λυμβαίος


Πίνακας Αποδεκτών:
Γραφείο Πρωθυπουργού της χώρας
Γραφείο Υπουργού Επικρατείας, κ. Γ. Γεραπετρίτη
Γραφείο Υφυπουργού παρά τω Πρωθυπουργώ, κ. Άκη Σκέρτσου  
Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Α. Γεωργιάδη
Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Ι. Τσακίρη
Γραφείο Υφυπουργού Χωροταξίας και Αστικού Περιβάλλοντος, κ. Ν. Ταγαρά
Γραφείο Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Γ. Αμυρά
Γραφείο Γεν. Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και Ε.Σ.Π.Α., κ. Δ. Σκάλκο
Γραφείο Ε.Γ. Διαχείρισης Προγραμμάτων Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ταμείου Συνοχής, κ. Γ. Ζερβού 
Γραφείο Γεν. Γραμματέα Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος,  κ. Ε. Μπακογιάννη 
Οργανώσεις Μέλη της ΕΣΑμεΑ

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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