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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Συμμετοχή Ι. Βαρδακαστάνη στη Διάσκεψη για το Μέλλον της Ευρώπης 
Στην εναρκτήρια ολομέλεια της Διάσκεψης για το Μέλλον της Ευρώπης θα συμμετέχει αύριο Σάββατο 19 Ιουνίου ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ι. Βαρδακαστάνης με την ιδιότητά του ως πρόεδρος του EDF.
Το EDF επιλέχθηκε να είναι η μία από τις 5 οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών που θα συμμετέχει στη Διάσκεψη για το Μέλλον της Ευρώπης.
Τι είναι η Διάσκεψη για το μέλλον της Ευρώπης;
Η Διάσκεψη για το Μέλλον της Ευρώπης αποτελεί μοναδική και επίκαιρη ευκαιρία για τους Ευρωπαίους πολίτες να συζητήσουν τις προκλήσεις της Ευρώπης και τις προτεραιότητές της.
Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το Συμβούλιο και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχουν δεσμευθεί να ακούσουν τους Ευρωπαίους και, σύμφωνα με τις αρμοδιότητές τους, να δώσουν συνέχεια στις συστάσεις που διατυπώνονται.
Έως την άνοιξη του 2022 η Διάσκεψη αναμένεται να καταλήξει σε συμπεράσματα και να παράσχει καθοδήγηση σχετικά με το μέλλον της Ευρώπης.
Ολομέλεια της Διάσκεψης
108 ευρωβουλευτές, 54 μέλη κυβερνήσεων (δύο ανά κράτος μέλος), τρία μέλη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής καθώς και 108 εκπρόσωποι των εθνικών κοινοβουλίων, θα συνεδριάσουν στην Ολομέλεια της Διάσκεψης επί ίσοις όροις, με συμμετοχή και πολιτών. 
Θα συμμετάσχουν επίσης εκπρόσωποι τόσο από την Επιτροπή των Περιφερειών όσο και από την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή, από τους κοινωνικούς εταίρους και από την Κοινωνία των Πολιτών. Η σύνθεση της Ολομέλειας της Διάσκεψης θα διασφαλίζει την ισότιμη εκπροσώπηση ανδρών και γυναικών. Η εκτελεστική επιτροπή θα καταρτίζει και θα δημοσιεύει τα συμπεράσματα της Ολομέλειας της Διάσκεψης.
Ποιες είναι οι συνιστώσες της Διάσκεψης;
Πολύγλωσση ψηφιακή πλατφόρμα – θα είναι ο χώρος όπου οι πολίτες θα μοιράζονται ιδέες και θα υποβάλλουν ηλεκτρονικά τις προτάσεις τους. Θα συλλέγονται, θα αναλύονται, θα ελέγχονται και θα δημοσιεύονται καθ’ όλη τη διάρκεια της Διάσκεψης.
Αποκεντρωμένες, διαδικτυακές, προσωπικές και υβριδικές εκδηλώσεις τις οποίες διοργανώνουν φυσικά πρόσωπα και οργανισμοί, καθώς και εθνικές, περιφερειακές και τοπικές αρχές σε ολόκληρη την Ευρώπη.
Ομάδες ευρωπαίων πολιτών θα συζητήσουν διάφορα θέματα και θα υποβάλουν τις προτάσεις τους. Θα είναι αντιπροσωπευτικές όσον αφορά τη γεωγραφική προέλευση, το φύλο, την ηλικία, το κοινωνικοοικονομικό υπόβαθρο ή/και το επίπεδο εκπαίδευσης.
Ολομέλειες της Διάσκεψης θα διασφαλίζουν ότι οι συστάσεις των εθνικών ομάδων και των ομάδων των ευρωπαίων πολιτών, χωρισμένες θεματικά, συζητούν χωρίς να είναι προκαθορισμένο το αποτέλεσμα και χωρίς να περιορίζεται το πεδίο τους σε προκαθορισμένους τομείς πολιτικής.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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