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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Στα εγκαίνια νέου ΚΔΗΦ στην Πάτρα ο Ι. Βαρδακαστάνης  
Στα εγκαίνια του νέου Κέντρου Διημέρευσης Ημερήσιας Φροντίδας στην οδό Αρακύνθου και Βερμίου στην Πάτρα παρευρέθηκε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, την Τετάρτη 20 Οκτωβρίου. Το Κέντρο Διημέρευσης Ημερήσιας Φροντίδας φιλοξενεί τον Σύλλογο Γονέων για την εκπαίδευση, επαγγελματική κατάρτιση και αποκατάσταση ατόμων με νοητική υστέρηση «Οι Μαχητές».
Στα εγκαίνια παρέστησαν και χαιρέτησαν ο αντιπεριφερειάρχης κ. Μπονάνος, εκπρόσωπος της Μητρόπολης, ο δήμαρχος Πάτρας κ. Πελετίδης, οι βουλευτές κ.κ. Φωτήλας και Μάρκου, ο πρώην δήμαρχος κ. Φούρλας, ο πρόεδρος της Περ. Ομοσπονδίας ΑμεΑ Δυτ. Ελλάδας Αντώνης Χαροκόπος, μέλη πολλών συλλόγων ατόμων με αναπηρία της περιοχής κλπ. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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