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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ίση μεταχείριση για όλους στην ΕΕ: Εκδήλωση υπ. Εξωτερικών και ΕΣΑμεΑ  
Σε υβριδική εκδήλωση με τίτλο «Ευρωπαϊκή Ενωση Συμπερίληψης και 'Ίσης Μεταχείρισης για ‘Όλους: Εφαρμόζοντας τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες», που πραγματοποιείται στο πλαίσιο της Διάσκεψης για το Μέλλον της Ευρώπης υπό τον αναπληρωτή υπουργό Εξωτερικών Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη, σε συνεργασία με την Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) και με την επιστημονική υποστήριξη του Ινστιτούτου της ΕΣΑμεΑ ΙΝ-ΕΣΑμεΑ, θα μιλήσει ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, την Τρίτη 21 Δεκεμβρίου. Η εκδήλωση θα λάβει χώρα στο Υπουργείο Εξωτερικών (Ακαδημίας 1, 7ος όροφος) και ώρα 16.00-18.00
Μπορείτε να παρακολουθήσετε την εκδήλωση στον ακόλουθο σύνδεσμο: 
 https://us06web.zoom.usij/S3423594504 
Ομιλητές:
Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης, αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών αρμόδιος για Ευρωπαϊκά Θέματα
Γιώργος Γεραπετρίτης, υπουργός Επικρατείας
Γιώργος Κώτσηρας, υφυπουργός Δικαιοσύνης για θέματα Διεθνούς Συνεργασίας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
Ιωάννης Βαρδακαστάνης, πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (EDF)
Στέλιος Κυμπουρόπουλος, ευρωβουλευτής ΝΔ
Καθηγητής Κωνσταντίνος Στεφανίδης, πρόεδρος της Εθνικής Αρχής Προσβασιμότητας, Πανεπιστήμιο
Κρήτης και Ινστιτούτο Πληροφορικής - ΙΤΕ
Γιώργος Καπελλάκης, πρόεδρος της Ελληνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής
Παρασκευή Δραμαλιώτη, πρόεδρος Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ)
Δρ. Μαρία Μουσμούτη, εκτελεστική διευθύντρια του Κέντρου Ευρωπαϊκού Συνταγματικού Δικαίου -Ίδρυμα Θεμιστοκλή και Δημήτρη Τσάτσου, επιστημονική συνεργάτης του «lnstitute of Advanced Legal Studies του Πανεπιστήμιου του Λονδίνου
ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ
Σ.σ.: 
Η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, η οποία αποτελεί το πρώτο νομικά δεσμευτικό κείμενο για τα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, σηματοδοτεί τη μετάβαση της διεθνούς κοινότητας από το ιατρικό στο κοινωνικό μοντέλο της αναπηρίας, και την οριστική αποδοχή και υιοθέτηση της δικαιωματικής προσέγγισης, στο πλαίσιο της οποίας τα άτομα με αναπηρία αναγνωρίζονται ως υποκείμενα με πλήρη δικαιώματα και ελευθερίες, ικανότητα αυτοπροσδιορισμού και πλήρους συμμετοχής σε όλες τις σφαίρες της οικονομικής, κοινωνικής, πολιτικής και πολιτιστικής ζωής. Η Ευρωπαϊκή Ένωση και τα κράτη μέλη της ως συμβαλλόμενα μέρη της Σύμβασης υποχρεούνται να προστατεύουν, προωθούν και διασφαλίζουν τα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία μέσω της νομοθεσίας, των στρατηγικών, των πολιτικών, των μέτρων και των προγραμμάτων τους. Πώς η Ελλάδα εφαρμόζει τις απαιτήσεις της Σύμβασης; Τι πρωτοβουλίες έχει αναλάβει η Ευρωπαϊκή Ένωση για να προωθήσει τα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία; Πώς τα άτομα με αναπηρία αξιολογούν τις υφιστάμενες πολιτικές και πρωτοβουλίες σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο; Σε ποιους τομείς απαιτούνται αλλαγές για μια περισσότερο προσβάσιμη, συμμετοχική και συμπεριληπτική Ευρώπη;


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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