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Κύριε Αντιπρόεδρε,
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) θέλει να εκφράσει τα θερμά της συγχαρητήρια για την επανεκλογή σας στην θέση του Αντιπροέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Σε αυτή τη δύσκολη εποχή που διανύουμε, ευελπιστούμε να κάνετε τη διαφορά και να σας έχουμε σύμμαχο στις δράσεις του αναπηρικού κινήματος. 
Όπως γνωρίζετε, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) αποτελεί την τριτοβάθμια Οργάνωση των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους στη χώρα και αναγνωρισμένο Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας. 
Κύρια αποστολή της είναι η καταπολέμηση των διακρίσεων σε βάρος των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους και η προώθηση, προστασία και απόλαυση των ανθρωπίνων και συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων τους. 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. είναι εκ των ιδρυτικών μελών του European Disability Forum, της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία, της αντιπροσωπευτικής οργάνωσης του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος, εκπροσωπώντας πάνω από 80 εκατομμύρια ευρωπαίους πολίτες με αναπηρία στο διάλογο με τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και κατέχει την προεδρία της εδώ και 20 χρόνια.
Μέσω του EDF  το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα διεκδικεί η Ευρωπαϊκή Ένωση να καταστεί ένας ασφαλέστερος, δικαιότερος και πιο ίσος θεσμός που υπερασπίζεται τα θεμελιώδη δικαιώματα, υποστηρίζει την ισότητα και υπερασπίζεται τα δικαιώματα των πολιτών με αναπηρία. 
Το EDF και η Ε.Σ.Α.μεΑ. υπήρξαν εκ των πρωτεργατών της συγγραφής της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, η οποία αποτελεί το πρώτο νομικά δεσμευτικό κείμενο για τα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, σηματοδοτεί τη μετάβαση της διεθνούς κοινότητας από το ιατρικό στο κοινωνικό μοντέλο της αναπηρίας, και την οριστική αποδοχή και υιοθέτηση της δικαιωματικής προσέγγισης, στο πλαίσιο της οποίας τα άτομα με αναπηρία αναγνωρίζονται ως υποκείμενα με πλήρη δικαιώματα και ελευθερίες, ικανότητα αυτοπροσδιορισμού και πλήρους συμμετοχής σε όλες τις σφαίρες της οικονομικής, κοινωνικής, πολιτικής και πολιτιστικής ζωής. Η Ευρωπαϊκή Ένωση και τα κράτη μέλη της ως συμβαλλόμενα μέρη της Σύμβασης υποχρεούνται να προστατεύουν, προωθούν και διασφαλίζουν τα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία μέσω της νομοθεσίας, των στρατηγικών, των πολιτικών, των μέτρων και των προγραμμάτων τους.
Στην παρούσα συγκυρία το ευρωπαϊκό κίνημα αγωνίζεται να συμπεριληφθούν τα άτομα με αναπηρία στις πολιτικές για την καταπολέμηση της πανδημίας COVID-19. 
Η ΕΕ και τα κράτη μέλη πρέπει να διασφαλίσουν ότι όλοι έχουν ίση πρόσβαση σε ποιοτικές, καλά στελεχωμένες, καλά εξοπλισμένες υπηρεσίες υγείας και κοινωνικές υπηρεσίες. Αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό στο πλαίσιο της πανδημίας που έχει εντείνει τις υπάρχουσες ανισότητες. 
Το νέο πακέτο υγείας της ΕΕ θα πρέπει να συνδυαστεί με την ανάπτυξη του ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων (EPSR), ιδίως τις αρχές του 12, 16, 17 και 18 και το σχέδιο δράσης του. Πρέπει επίσης να αποτελεί μέρος της επίτευξης του στόχου αειφόρου ανάπτυξης (SDG) 3.
Οι Ευρωπαίοι πολίτες με αναπηρία αντιλήφθηκαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας πόσο ελλιπής ήταν η προετοιμασία της ΕΕ για τη διατήρηση της ασφάλειάς τους, λόγω τόσο του κατακερματισμού της στρατηγικής πρόληψης στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης όσο και λόγω των δεκαετιών  λιτότητας και ελλιπούς χρηματοδότησης στις υπηρεσίες υγείας και κοινωνικής πρόνοιας. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα θανάτους, αύξηση των ανισοτήτων και των ποσοστών φτώχειας. Αποκάλυψε επίσης ότι χιλιάδες άτομα με αναπηρία εξακολουθούν να μην απολαμβάνουν προστασία από διακρίσεις στην ΕΕ ή δεν έχουν πρόσβαση σε πληροφορίες σχετικά με τη δημόσια υγεία ή την υγειονομική περίθαλψη.
Η πανδημία COVID-19 κατέδειξε πόσο ζωτικής σημασίας είναι οι υπηρεσίες υγείας και περίθαλψης, καθώς και ότι η υγεία αποτελεί δημόσιο αγαθό. Ως εκ τούτου, η ΕΕ και τα κράτη μέλη θα πρέπει να διασφαλίσουν την ισότιμη πρόσβαση όλων σε ποιοτικές, επαρκώς στελεχωμένες και δεόντως εξοπλισμένες υπηρεσίες υγείας και κοινωνικής πρόνοιας.
Μια άλλη επίδραση της πανδημίας είναι ο αντίκτυπος που έχει σε άτομα με χρόνιες παθήσεις, των οποίων η πρόσβαση σε θεραπευτική αγωγή επηρεάστηκε αρνητικά από την πανδημία. Ως εκ τούτου, ο μηχανισμός αντιμετώπισης κρίσεων και η Ευρωπαϊκή Ένωση Υγείας θα πρέπει επίσης να εστιάσουν στις μη μεταδοτικές νόσους και να δώσουν επιπλέον ιδιαίτερη έμφαση στην κρίση ψυχικής υγείας, η οποία υπήρχε μεν ήδη πριν από την πανδημία, αλλά σημειώνει αναμφισβήτητα «έκρηξη» λόγω της πίεσης που υφίστανται πολλοί άνθρωποι επί του παρόντος.
Παράλληλα ζητάμε να προωθήσετε το δίκαιο αίτημα του αναπηρικού κινήματος σχετικά με το δικαίωμα ψήφου και την πολιτική συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία, καθώς εξακολουθούν να υπάρχουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση 800.000 άτομα με αναπηρία που στερούνται του δικαιώματος ψήφου λόγω της αναπηρίας τους. Διεκδικούμε την έγκριση ενός ψηφίσματος στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο το οποίο θα οδηγήσει στην αναθεώρηση του εκλογικού νόμου της ΕΕ του 1976, διασφαλίζοντας ότι στις επόμενες Ευρωεκλογές όλα τα άτομα με αναπηρία θα μπορούν να ασκούν αυτό τους το δικαίωμα.
Με την παρούσα επιστολή μας, θέλουμε να σας συγχαρούμε για ακόμη μία φορά για την εκλογή σας και να σας ευχηθούμε καλή δύναμη στο έργο σας, στην κατεύθυνση της προστασίας των ευρωπαϊκών αξιών της αλληλεγγύης και της προστασίας των θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
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