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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Στήριξη των νοικοκυριών των ΑμεΑ από το κύμα ακρίβειας!  
Με επιστολή της στους υπουργούς Οικονομικών και Εργασίας, και ενημέρωση του συνόλου των βουλευτών, η Ε.Σ.Α.μεΑ., στο πλαίσιο ανακοίνωσης νέου πακέτου στήριξης των αδύναμων νοικοκυριών για την αντιμετώπιση της έκρηξης του πληθωρισμού και του κύματος ακρίβειας που «χτυπάει» τους οικογενειακούς προϋπολογισμούς, διεκδικεί να υπάρξει ειδική μέριμνα για την προστασία των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους, χωρίς υπολογισμό του εξωιδρυματικού επιδόματος και πάσης φύσεως προνοιακών επιδομάτων, στο εισόδημά τους. 
Είναι γεγονός ότι τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους, αφενός λόγω της μακρόχρονης οικονομικής κρίσης και εν συνεχεία της κρίσης της πανδημίας και αφετέρου λόγω της εντεινόμενης ακρίβειας που συμπαρασύρει το κόστος διαβίωσής τους, έχουν κυριολεκτικά φτωχοποιηθεί, με αποτέλεσμα να δυσκολεύονται να ανταπεξέλθουν ακόμα και στις καθημερινές ανάγκες διαβίωσής τους.
Για αυτό το λόγο στο νέο πακέτο στήριξης νοικοκυριών για την αντιμετώπιση  του κύματος ακρίβειας, να υπάρξει ειδική μέριμνα για τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους, καθώς και να μην προσμετρώνται στο εισόδημά τους, το εξωιδρυματικό επίδομα και τα πάσης φύσεως προνοιακά επιδόματα, ανεξάρτητα αν τα λαμβάνουν από τον ΟΠΕΚΑ ή τον ΕΦΚΑ, όπως άλλωστε είναι  θεσμοθετημένο και με το άρθρο 81 του ν.4611/2019. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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