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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Συνάντηση Ι. Βαρδακαστάνη - Δ. Μιχαηλίδου για επιδόματα, προσωπικό βοηθό, ορφανική σύνταξη  
Συνάντηση και συνεργασία για μερικά από τα πλέον φλέγοντα θέματα είχε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης με την υφυπουργό Εργασίας Δόμνα Μιχαηλίδου, την Τετάρτη 25 Μαΐου. Συνοπτικά αναφέρθηκαν οι αυξήσεις των αναπηρικών επιδομάτων, η υπηρεσία του Προσωπικού Βοηθού, η ορφανική σύνταξη και η θέσπιση των προδιαγραφών για την ίδρυση και λειτουργία Μονάδων Παιδικής Προστασίας και Φροντίδας.
Ο κ. Βαρδακαστάνης τόνισε στην υφυπουργό ότι τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους έχουν να αντιμετωπίσουν την ακρίβεια στα προϊόντα, την ενέργεια, τα καύσιμα κ.α., με αποτέλεσμα να αδυνατούν να αντιμετωπίσουν έστω και τα απολύτως απαραίτητα για την καθημερινή διαβίωσή τους. Οι τελευταίες αυξήσεις επιδομάτων έχουν δοθεί το 2011, και η διασφάλιση της αξιοπρεπούς διαβίωσης αποτελεί μακρινό όνειρο για τα περισσότερα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους. Τα εποχιακά βοηθήματα και επιδόματα δεν μπορούν ούτε στο ελάχιστο να λειτουργήσουν ως αντιστάθμισμα της ακρίβειας που πλήττει τις ευάλωτες ομάδες. Χρειάζεται ουσιαστική στήριξη, με εύλογες αυξήσεις στα επιδόματα αναπηρίας και στις συντάξεις των χαμηλοσυνταξιούχων με αναπηρία. 
Από την πλευρά της η υφυπουργός τόνισε ότι πρόκειται για μια συζήτηση που έχει μεν ανοίξει στην Κυβέρνηση, αλλά δεν υπάρχει ακόμη κάτι συγκεκριμένο. Μόλις υπάρξει πρόταση από την Κυβέρνηση θα πραγματοποιηθεί εκ νέου συνάντηση με την ΕΣΑμεΑ για το θέμα.
Σχετικά με το θέμα του προσωπικού βοηθού, ο κ. Βαρδακαστάνης επανέλαβε για ακόμη μία φορά τη στήριξη του αναπηρικού κινήματος στην υπηρεσία, καθώς αποτελεί διεκδίκησή του εδώ και δεκαετίες. Τόνισε δε ότι θα συνεχίσει να το στηρίζει αλλά και θα υπερασπίζεται την μεγάλη ανάγκη να υπάρξει μια ευρύτερη και πολύ πιο διευρυμένη πολιτική σχετικά με την ανεξάρτητη διαβίωση των ατόμων με αναπηρία.
Η κ. Μιχαηλίδου με τη σειρά της τόνισε ότι συνεχίζεται η συνεργασία με την ΕΣΑμεΑ και σε νομοθετική ρύθμιση που αναμένεται να κατατεθεί δημιουργούνται δύο Επιτροπές, η Κεντρική Επιτροπή Αξιολόγησης και η Επιτροπή Συντονισμού και Παρακολούθησης της υλοποίησης του πιλοτικού προγράμματος στις οποίες θα συμμετέχει η ΕΣΑμεΑ. 
Να λυθεί επιτέλους το ζήτημα των ατόμων με αναπηρία ορφανών και από τους δύο γονείς, που πάσχουν από νοητική αναπηρία ή αυτισμό ή σύνδρομο down, ή από πολλαπλές βαριές αναπηρίες, ή από βαριά κινητική αναπηρία, ή από χρόνιες ψυχικές διαταραχές που επιφέρουν μόνιμο ποσοστό αναπηρίας 80% και άνω, να δικαιούνται το σύνολο του ποσού της σύνταξης που ελάμβανε ο θανών γονέας, ή προκειμένου περί ασφαλισμένου, το ποσό που δικαιούταν να λάβει ο θανών, διεκδίκησε για πολλοστή φορά ο κ. Βαρδακαστάνης από την υφυπουργό. Η υφυπουργός δήλωσε ότι το θέμα θα εξεταστεί. 
Τέλος, ο κ. Βαρδακαστάνης τόνισε στην κ. Μιχαηλίδου ότι η θέσπιση προδιαγραφών για την ίδρυση και λειτουργίας Μονάδων Παιδικής Προστασίας και Φροντίδας είναι ορθή και αποτελεί πάγιο αίτημα του αναπηρικού κινήματος, ενώ οι διαμαρτυρίες γύρω από αυτό είναι ακατανόητες. 




Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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