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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Οι πολίτες με αναπηρία είναι απόλυτα ικανοί να διαχειριστούν το πενιχρό επίδομά τους!  
Προβληματισμό προκαλεί δημοσίευμα στον Τύπο, στο οποίο γίνεται λόγος ότι η κυβέρνηση προωθεί «την καταβολή των κοινωνικών και προνοιακών επιδομάτων, από τα επιδόματα τέκνων, το επίδομα γέννησης, έως τα επιδόματα ανεργίας και τις έκτακτες ενισχύσεις, μέσω προπληρωμένης ψηφιακής κάρτας και όχι μέσω του τραπεζικού λογαριασμού».
Ενώ είναι γνωστό ότι τα πάσης φύσεως προνοιακά επιδόματα των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις, δίδονται για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών που δημιουργεί η ίδια η αναπηρία και δεν αποτελούν εισόδημα, κάτι που αποδεικνύεται καθώς δεν λαμβάνονται υπόψη στα εισοδηματικά όρια σε μια σειρά παροχών, μια προπληρωμένη ψηφιακή κάρτα θα λειτουργούσε σαν δελτίο αγοράς συγκεκριμένων αγαθών, κάτι που είναι απαράδεκτο και το αναπηρικό κίνημα δεν πρόκειται να το δεχθεί ΠΟΤΕ. Κάθε πολίτης με αναπηρία και χρόνια πάθηση, γνωρίζει τις ανάγκες του και είναι απόλυτα ικανός ώστε να διαχειριστεί το, πενιχρό άλλωστε, επίδομα που του παρέχει το Κράτος. 
Επιπλέον είναι μεγάλη η μερίδα των ατόμων με αναπηρία που δεν είναι εκπαιδευμένοι σε θέματα ψηφιακής τεχνολογίας. 
Η ΕΣΑμεΑ διαμηνύει προς πάσα κατεύθυνση ότι δεν πρόκειται να δεχθεί ένα τέτοιο μέτρο, που καταστρατηγεί τα ίδια τα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις. Άλλωστε έχει διαπιστωθεί ότι τα επιδόματα αναπηρίας δεν μπορούν καν να συνδεθούν με την Κάρτα Αναπηρίας. Αναμένουμε επίσημη ενημέρωση και διάλογο με την Κυβέρνηση. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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