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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Παράταση στο «Αλλάζω Συσκευή» μετά από παρέμβαση ΕΣΑμεΑ   
Παράταση στις αιτήσεις για το πρόγραμμα «Ανακυκλώνω - Αλλάζω Συσκευή» δόθηκε τελικά μετά τις παρεμβάσεις της ΕΣΑμεΑ λόγω των προβλημάτων που είχαν προκύψει με τις αιτήσεις εκατοντάδων ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις.
Στο ΦΕΚ που δημοσιεύθηκε αργά το βράδυ της Δευτέρας 4 Ιουλίου, αναφέρεται ότι αιτήσεις μπορούν να κάνουν οι δικαιούχοι μέχρι το τέλος της εβδομάδας και συγκεκριμένα την Παρασκευή 8 Ιουλίου. 
Παράλληλα λύθηκε το πρόβλημα με τις βεβαιώσεις αναπηρίας εκτός ΚΕΠΑ, καθώς στο ΦΕΚ αναγράφεται:
«Β. Η 3η περίπτωση του εδαφίου 3 της παρ. 5.1 του Οδηγού Εφαρμογής του Προγράμματος αντικαθίσταται ως εξής:
“την ύπαρξη ή μη μέλους ΑΜΕΑ στην οικογένεια, ώστε να γίνει η κατά περίπτωση διασταύρωση με στοιχεία του κέντρου πιστοποίησης αναπηρίας, ή εναλλακτικά μέσω προσκόμισης αντίστοιχης γνωμάτευσης ή πιστοποιητικού από υγειονομική επιτροπή πιστοποίησης αναπηρίας ή άλλη αρμόδια αρχή, η οποία κατά το νόμο εξακολουθεί να ασκεί τις αρμοδιότητές της.”.
Γ. Στο τέλος της περ. 5 του εδαφίου 6 της παραγράφου 5.1 του Οδηγού Εφαρμογής του Προγράμματος προστίθεται η φράση:
“Ο έλεγχος γίνεται μόνο στις περιπτώσεις που ο ωφελούμενος δηλώνει την ύπαρξη αναπηρίας και ζητεί την εφαρμογή του ωφελήματος του αντίστοιχου κριτηρίου βαθμολόγησης. Στην περίπτωση που ο έλεγχος δεν αποβεί επιτυχής, παρέχεται εναλλακτικά η δυνατότητα δήλωσης της αναπηρίας με βάση την προσκόμιση αντίστοιχης γνωμάτευσης/πιστοποιητικού κατά τα ανωτέρω (μη αυτόματη διασταύρωση).”.
Δ. Τα εδάφια 2, 3, 4 και 5 του κριτηρίου Κ2: ΑΜΕΑ της παραγράφου 5.4 του Οδηγού Εφαρμογής του Προγράμματος αντικαθίσταται ως εξής:
“Οικογένεια με μέλος ΑΜΕΑ: Για τους σκοπούς και μόνο του Προγράμματος, ως οικογένεια με μέλος ΑΜΕΑ θα λογίζεται η οικογένεια της οποίας ο αιτών/αιτούσα (υπόχρεος δήλωσης φορολογίας ή σύζυγος/ΜΣΣ) ή κάποιο από τα εξαρτώμενα τέκνα του πίνακα 8.1 της δήλωσης φορολογίας έχουν αναπηρία με ποσοστό ίσο ή μεγαλύτερο του 67%. Τα μέλη της οικογένειας υπολογίζονται με βάση τον ορισμό που περιλαμβάνεται στο κριτήριο Κ1. Η ύπαρξη και το ποσοστό αναπηρίας συγκεκριμένου μέλους που δηλώνεται στην αίτηση (αιτούντα/αιτού-σας ή εξαρτώμενου τέκνου), επιβεβαιώνεται με βάση τα στοιχεία που παρέχονται από το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ), ή κατά περίπτωση από υγειονομική επιτροπή πιστοποίησης αναπηρίας ή άλλη αρμόδια αρχή, η οποία κατά το νόμο εξακολουθεί να ασκεί τις αρμοδιότητές της”.
Τέλος, μετά από επίσημο αίτημα στην πλατφόρμα του προγράμματος, η ΕΣΑμεΑ έλαβε την απάντηση σχετικά με το πρόβλημα που είχε δημιουργηθεί καθώς δεν γίνονταν δεκτές αιτήσεις δικαιούχων με ποσοστό αναπηρίας 67% αλλά 68% και άνω:
«Ενημερώνουμε τους ενδιαφερόμενους ότι η ηλεκτρονική πλατφόρμα έχει ενημερωθεί και οι νέες αιτήσεις εμφανίζουν την ορθή τιμή στο κριτήριο Κ2 για περιπτώσεις ΑΜΕΑ 67%.
Για όσους έχουν ήδη υποβάλει αίτηση, ο υπολογισμός του κριτηρίου στην τελική κατάταξη θα γίνει σύμφωνα με τα ως άνω οριζόμενα,  ως εκ τούτου δεν απαιτείται κάποια άλλη ενέργεια από την πλευρά των ωφελούμενων». 
Ολόκληρο το ΦΕΚ
Η ΕΣΑμεΑ θα ήθελε να επισημάνει την πολύ καλή επικοινωνία που είχε εξαρχής με τις υπηρεσίες του προγράμματος και την εταιρία που έχει αναλάβει την υλοποίησή του. Έτι περαιτέρω, πρέπει να τονιστεί ότι το άνω αποτέλεσμα προήλθε από την εμπιστοσύνη των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις στην ΕΣΑμεΑ και στην Υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί», που γνωστοποίησαν τα ζητήματα που είχαν δημιουργηθεί και πήραν άμεσα το δρόμο προς την επίλυσή τους. Πολίτες με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις, μέλη των οικογενειών τους, καλούνται από την ΕΣΑμεΑ να επικοινωνούν με την υπηρεσία για κάθε ζήτημα που προκύπτει. 
Η ΕΣΑμεΑ συνεχίζει να διεκδικεί την εφαρμογή των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους για μεγάλα και μικρά ζητήματα. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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