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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.:  Θρηνούμε τον άδικο χαμό της συναδέλφου Φωτεινής Μπερδέκλη 
Η ΕΣΑμεΑ θρηνεί για τον άδικο χαμό της Φωτεινής Μπερδέκλη, εκλεκτής συναδέλφου και επί πολλά έτη εργαζομένης στη Συνομοσπονδία. Το χαμόγελο, η ευγένεια και η καλοσύνη της Φωτεινής θα μείνουν χαραγμένα στη μνήμη όλων όσων τη γνώρισαν, στους φίλους, συναδέλφους, στην ηγεσία της ΕΣΑμεΑ, αλλά και στους χιλιάδες πολίτες με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις, που εξυπηρετούσε άοκνα μέσω της υπηρεσίας «Διεκδικούμε Μαζί» όλα αυτά τα χρόνια. Για την Φωτεινή η προσφορά και η αλληλεγγύη ήταν τρόπος ζωής και αντιμετώπιζε κάθε πρόβλημα που της εμπιστευόταν κάθε άτομο με αναπηρία που καλούσε στην ΕΣΑμεΑ με ζέση και προσωπικό ενδιαφέρον. 
Η εξόδιος ακολουθία θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 31 Αυγούστου ώρα 17.00 στο Κοιμητήριο Ελληνικού. Αντί στεφάνων η οικογένεια επιθυμεί δωρεές προς τον φιλανθρωπικό σύλλογο «Η Αγκαλιά». 
Συλλυπητήρια στην οικογένεια και στους φίλους της. Φωτεινή θα σε θυμόμαστε για πάντα.  


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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