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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Προτάσεις στο νομοσχέδιο «Εθνικός Μηχανισμός Εναέριας Έρευνας και Διάσωσης»  
Επιστολή με τις προτάσεις της επί του νομοσχεδίου «Εθνικός Μηχανισμός Εναέριας Έρευνας και Διάσωσης: Θεοφάνης Ερμής Θεοχαρόπουλος» απέστειλε η ΕΣΑμεΑ στον κ. Χρ. Στυλιανίδη, υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 
Μεταξύ των προτάσεών της, η ΕΣΑμεΑ αναφέρεται στην εξειδίκευση του προσωπικού του Εθνικού Μηχανισμού σε ζητήματα που αφορούν σε άτομα με αναπηρία, σε θέματα της διάσωσης ατόμων με αναπηρία, ενώ τονίζει ότι «για όλα τα θέματα που σχετίζονται με άτομα με αναπηρία προηγείται διαβούλευση με την αντιπροσωπευτικότερη οργάνωση εκπροσώπησης αυτών, την Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), η οποία και είναι αρμόδια για την εκπαίδευση του προσωπικού σε θέματα σχετιζόμενα με τις ανάγκες και τους τρόπους βέλτιστης επικοινωνίας με άτομα με κάθε λογής αναπηρία».
Όλες οι προτάσεις αναλυτικά την επιστολή. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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